

Uherské Hradiště



Soubor Cifra a Matyášova brána | Opravená synagoga | Město sportu



Obsah

Úvodník	2
První letošní občánek	3
Zápis do mateřských škol	4
Poplatek za odpad	5
Novinky v parkování	6
Dárky ze srdce Slovácka	7
Péče o památky	8
Hradištské hradby	10
Sportáček	12
Fotbalový McDonald's Cup	13
Inzerce	14
Názory zastupitelů	17
Běh pro Paměť národa	18
Klub kultury	19
Knihovna	20
Slovácké divadlo	21
Městská kina	22
Slovácké muzeum	23
DDM Šikula	24
Skanzen a park Rochus	25
Stavitelé Šupkovi	26
Příběh Jiřího Bleiera	27
Nejlepší sokolská cvičitelka	28
Naše příroda	29
Fotbalové okénko	30
Slovácký recept	31

Úvodník

„S příchodem jara se do našeho města opět vrací život a rozproudila se také řada větších či menších investičních akcí.“

Vážení čtenáři,

s jarem v plném proudu a blížícím se létem nás všechny čekají nejen slunečné dny a teplé večery, ale také řada akcí a událostí v našem městě.

S tím jsme pro vás také připravili květnové číslo našeho městského magazínu plné zajímavých článků a tipů na mnohé aktivity či zážitky.

S příchodem jarních měsíců se do našeho města opět vrací život a rozproudila se také řada větších či menších investičních akcí. Začínají se realizovat projekty, které, jak věříme, budou přínosem pro místní obyvatele i návštěvníky.

Zahájili jsme práce na opravě jedné z nejznámějších památek – Matyášově bráně, která se nachází v Jezuitské zahradě uprostřed zdi bývalého městského opevnění. Začali jsme také s opravami kulturního zařízení v Mařaticích, kde největší trable působí vztlínání vlhkosti a celkový stav objektu již dávno není dobrý. V běhu je také výstavba přírodního amfiteátru v Parku Rochus, který by měl být hotov v polovině letních prázdnin.

Již dříve jsme avizovali, že dvě velké akce se letos budou týkat našich škol – jednou z nich je rozsáhlá rekonstrukce kuchyně a sanace vlhkosti objektu bývalé Měšťanské besedy, která slouží Základní škole UNESCO a práce na ní by měly začít v květnu. Další významnou akcí je rekonstrukce střech Základní školy Za Alejí, které chceme změnit na takzvané zelené střechy, aby zadržovaly část dešťových vod. V tomto



případě bychom práce chtěli zahájit v červnu.

Ráda bych připomněla také naše nedávné úspěchy: nejprve jsme se umístili na druhém místě ve Zlínském kraji v průzkumu Město pro byznys a brzy nato Uherské Hradiště triumfovalo v soutěži Památka roku, když nám opravené varhany v kostele v Mařaticích vynesly prvenství v kraji a třetí příčku celorepublikově, bývalá židovská synagoga – dnes Knihovna B. B. Buchlovana – v novém kabátě pak ve své kategorii rovněž zvítězila v kraji. A do třetice: podle výsledků soutěže Zlatý erb máme druhé nejlepší webové stránky v kraji.

Všem občanům našeho města přeji krásný květen plný radosti, lásky a zdraví. Ať se těšíte z kvetoucí přírody, slunečného počasí a příjemných chvil strávených s rodinou a přáteli a ať vám tento měsíc přinese spoustu nových zážitků a úspěchů.

Ing. Marcela Čechová,
místostarostka

Krátce z města

Město pro byznys: Uherské Hradiště je druhé v kraji

Městu Uherské Hradiště se v letošním srovnávacím průzkumu Město pro byznys podařilo obsadit v rámci Zlínského kraje druhé místo. Srovnávací výzkum hodnotí všech 205 měst a obcí s rozšířenou působností v České republice. Hodnocení se dělí do dvou hlavních kategorií – podnikatelské prostředí a přístup veřejné správy. Podle výsledků průzkumu Uherské Hradiště ukrývá podnikatelský potenciál. V rámci regionu město zaznamenává velmi vysoký meziroční nárůst počtu obyvatel. Má zároveň nadprůměrný počet uchazečů o zaměstnání, což je pro podnikatele důležitým lákadlem. Index stáří, tedy podíl lidí nad 65 let

ve věku k lidem mladším 14 let, je nízký, což je příslibem rozvoje podnikání také do budoucna. Radnici pak hodnotitelé chválí za nadprůměrný počet úředních hodin, během nichž si podnikatelé mohou vyřídit vše potřebné. „Velmi mě těší, že se naše město ve srovnávacím průzkumu Město pro byznys opět prosadilo. Tento úspěch je důkazem, že se podařilo vytvořit kvalitní podnikatelské prostředí a zlepšit přístup veřejné správy k podnikatelům. Pozitivní prostředí pro podnikání přináší ekonomický růst a vytváří nová pracovní místa pro naše občany. Věřím, že se nám podaří tento trend udržet. Nepochybně k tomu přispívá

také nové coworkingové centrum HUB 123, zaměřené na rozvoj podnikání a kreativních odvětví,“ zhodnotil úspěch starosta Stanislav Blaha. V rámci kraje Uherské Hradiště soutěž Město pro byznys již v minulosti vyhrálo, poprvé triumfovalo v roce 2020, o rok později krajské prvenství obhájilo a navíc obsadilo třetí příčku v rámci celé republiky. Vloni se Uherské Hradiště v kraji umístilo na bronzové pozici. V rámci Zlínského kraje byl letos Městem pro byznys vyhlášen Zlín, druhé Uherské Hradiště následoval Rožnov pod Radhoštěm. Krajské výsledky byly vyhlášeny 15. března na krajském setkání Svazu měst a obcí ČR ve Zlíně.

Přivítání prvního občánka města v letošním roce



První občánek města, tedy první dítě s trvalým pobytem v Uherském Hradišti narozené v tomto roce, byl spolu s rodinou slavnostně přivítán v obřadní síni radnice ve středu 29. března. Malého Andrease, který se narodil rodičům Dominice Dvořanové a Petru Lipčkovovi 6. ledna 2023 v 15.06 v porodnici Uherskohradištské nemocnice, přivítal starosta města Stanislav Blaha a předal rodičům dar 15 tisíc korun. „Každý nový občan je pro město přínosem a našim přáním je, aby se mu, společně s rodinou, v našem městě dařilo a cítil se zde dobře. Blahopřeji rodičům k narození jejich krásného dítěte a celou rodinu přeji mnoho štěstí v životě,“ uvedl starosta. Ostatní narozené děti s trvalým bydlištěm v Uherském Hradišti od města dostávají finanční dar pět tisíc korun. Rodiče, kteří mají zájem o poskytnutí finančního daru pro narozené dítě, případně o vítání občánků, musí městu do 12 měsíců od narození dítěte doručit žádost, kterou lze získat na městském úřadu nebo na webu města. Uherskohradištská radnice vítá každým rokem v průměru kolem 150 nových občánků.

-JP-

Krátce z města

Kulturní zařízení v Mařaticích prochází opravami



V polovině dubna začalo město s opravami kulturního domu v Mařaticích. Místní kulturní zařízení se totiž potýkalo s mnoha problémy: celkový stavební stav objektu byl už dlouhodobě

neuspokojivý a největší starosti dělalo pronikání vlhkosti do konstrukcí budov. „Stavební práce budou spočívat v rekonstrukci toalet, vybudování opláštění stávajícího přístupu k sociálnímu zařízení, rekonstrukci elektroinstalace v části objektu a provedení hydroizolačních opatření na celém objektu včetně okapového chodníku z boční strany. Dále bude nově ztvárněno celé nádvoří včetně nové dlažby. Práce potrvají do 14. září,“ přiblížila místostarostka Marcela Čechová. Místní kulturní zařízení na ulici 1. máje č. p. 91 je ve správě Klubu kultury Uherské Hradiště. Původní dům

město přestavělo na kulturní zařízení Mařatic v roce 1974. Byl zde vybudován velký sál se sociálním zázemím, který byl v roce 1992 plynofikován. Další nákladné opravy proběhly v letech 1992 až 2007. „Kultura a spolkový život mají v místních částech své důležité místo a je třeba je nejen podporovat, ale také jim vytvořit dobré zázemí,“ okomentoval opravy mařatického kulturního domu starosta Stanislav Blaha. Práce přijdou město na více než 10 milionů korun, větším dílem se na nákladech bude podílet Místní komise Mařatic z prostředků svěřených městem.

Zápis do mateřských škol se uskuteční v květnu

Zápis, podání žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání od školního roku 2023/2024, se v Uherském Hradišti uskuteční od úterý 9. května do čtvrtka 11. května. Tento zápis bude společný i pro děti z Ukrajiny. Podrobné informace získají zákonní zástupci na webových stránkách jednotlivých školek.

Mateřská škola, Svatováclavská 943, jejíž součástí jsou tyto školky:

- Mateřská škola, Svatováclavská 943,
- Mateřská škola, Komenského 539,
- Mateřská škola, 28. října 982,
- Mateřská škola, Mařatice, 1. máje (zápis probíhá v budově školky na ulici 28. října 982),
- Mateřská škola, Pod Svahy 1006,
- Mateřská škola, Štěpnická 1111 (včetně Montessori třídy),
- Mateřská škola, Husova 838 (včetně křesťanské),
- Mateřská škola, Míkovice, U Mlýna 251,
- Mateřská škola, Sady, Vřesová 50.

Více na www.msuh.cz.

Základní a mateřská škola, Větrná 1063, jejíž součástí jsou tyto školky:

- Mateřská škola, Lomená 1380,
- Mateřská škola, Větrná 1063.

Více na www.zsvetrna.cz.

Základní a mateřská škola, Jarošov, Pivovarská 200, jejíž součástí je tato školka:

- Mateřská škola, Jarošov, Markov 416.

Více na www.zsjarosov.cz.

Kritéria pro přijímání dětí stanoví ředitelé jednotlivých školek.

-JP-

Velikonoční jarmark a živé tradice



První dubnový víkend se na Masarykově náměstí uskutečnil tradiční Velikonoční jarmark. Lidé si mohli nakoupit výrobky řemesníků i různé dobroty. Atmosféru před nadcházejícími svátky navodila vystoupení folklorních souborů, cimbálových muzik a dalších hudebních kapel. Na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu vyrazili do ulic v místních částech hrkači, aby nahradili zvony, které podle legendy odlétají do Říma. Tento zvyk je stále živý například v Míkovcích. Ani chladné počasí a déšť mladé hrkače neodradily. A pak už přišel Boží hod a Velikonoční pondělí...

Krátce z města

Uherské Hradiště má druhý nejlepší web v kraji

Druhé místo v krajském kole soutěže Zlatý erb získalo město Uherské Hradiště v kategorii nejlepší webové stránky obce s rozšířenou působností. Výsledky soutěže byly vyhlášeny 5. dubna ve Zlíně. Do letošního ročníku soutěže Zlatý erb město Uherské Hradiště nepřihlašovalo žádný konkrétní projekt, hodnoceny však byly všechny webové prezentace měst a obcí s rozšířenou působností. Odborná porota hodnotí celkový dojem ze stránek, ale také jejich ovladatelnost, přehlednost, informační hodnotu a inovativnost. Kromě odborné poroty mohla pro jednotlivá města hlasovat také veřejnost. Nejlepší web v kraji má Zlín, Uherské Hradiště skončilo druhé, třetí místo připadlo Valašským Kloboukům. „Tento úspěch mě velmi potěšil. Ukázal

nám, že jsme na správné cestě v oblasti modernizace naší komunikace s veřejností. Naše snaha vytvářet moderní a uživatelsky přívětivé webové stránky a zlepšovat kvalitu a dostupnost služeb, které nabízejí, není marná. Za všechny hlasy veřejnosti děkujeme,“ vyjádřil se starosta Stanislav Blaha. Město si nepřivezlo ocenění z krajského kola soutěže Zlatý erb zdaleka poprvé. S projektem Hradiště chytré vyhrálo v roce 2021 dokonce první místo v kategorii nejlepší elektronická služba a Smart city. V roce 2019 mělo Uherské Hradiště druhé nejlepší internetové stránky v kraji a třetí nejlepší elektronickou službu v kategorii Smart city. Ještě o rok dříve uspělo Uherské Hradiště s elektronickou encyklopedií města, se kterou vyhrálo první místo.

Květen, poslední měsíc plateb za odpady

Ještě do konce měsíce lze uhradit poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, který je stanoven obecně závaznou vyhláškou města Uherské Hradiště č. 4/2021. Pro rok 2023 zůstává poplatek ve stejné výši jako loni: 500 Kč za osobu od 18 do 70 let, 500 Kč vlastník bytu či rodinného domu bez trvalého pobytu, 250 Kč studenti studující mimo Uherské Hradiště

v místě vzdáleném nejméně 50 km. Děti a mládež do 18 let a senioři nad 70 let za odpad neplatí. Poplatek lze uhradit v pokladně města v hotovosti nebo prostřednictvím platební karty, dále převodem na účet 19-1543078319/0800 (Česká spořitelna) s uvedením přiděleného variabilního symbolu, poštovní poukázkou nebo přes Portál občana na webu města.

„Filmovka“ hledá ubytování pro organizátory

Přípravy 49. Letní filmové školy Uherské Hradiště jsou v plném proudu, dramaturgové ladí program filmový i doprovodný. Pořadatelé nabídnou opět balíčky jednotlivých vstupů na filmy v sálech, volný program ve stanech ve Smetanových sadech, cimbálovky, dvě letní kina a velký zahajovací koncert. Zkrátka toho bude opět spousta nejen pro akreditované návštěvníky, ale i pro ty, kteří si Filmovku chtějí užít naplno i bez akreditace. Festival zaměstnává spousta místních obyvatel, štábní řady je však třeba doplnit i „přespolními“. A právě pro ty aktuálně organizátoři

shání ubytování. Pokud tedy máte v době od 28. července do 3. srpna, kdy se Filmovka letos koná, volný byt či dům v docházkové vzdálenosti od kina Hvězda, můžete ho festivalu nabídnout k pronájmu. Více informací na emailu lenka.hornakova@lfs.cz či na telefonu 773 637 915.



Základní a mateřská škola Větrná má nového ředitele



Rada města Uherské Hradiště jmenovala 4. dubna nového ředitele Základní a Mateřské školy Větrná na sídlišti Východ. Stal se jím Jan Remeš, v současnosti pedagog a zástupce ředitele Základní školy UNESCO. Do nové funkce nastoupí 1. srpna. Jmenování nového ředitele jedné ze základních a mateřských škol je důležitým krokem pro zajištění kvalitního vzdělávání ve městě. „Nový ředitel má bohaté zkušenosti v oboru. Nepochybuji, že společně s celým pedagogickým týmem školy dosáhne výborných výsledků a společným úsilím budeme moci našim dětem nabídnout kvalitní vzdělání v moderním a přátelském prostředí,“ komentoval jmenování nového ředitele starosta Stanislav Blaha. „Ráda bych poděkovala všem, kteří se účastnili výběrového řízení a vyjádřili zájem o tuto pozici. Věřím, že nový ředitel bude přinášet nové myšlenky, inovativní přístupy a bude se snažit o zajištění vysoké kvality vzdělávání na škole,“ doplnila starostu radní Zuzana Vandame, která má na starost školství. Město Uherské Hradiště je zřizovatelem šesti základních škol. Z mateřských škol je deset sloučeno v jeden právní subjekt s názvem Mateřská škola Uherské Hradiště, Svatováclavská. Další dvě školky, na Větrné a v Jarošově, jsou součástí sloučených subjektů základních škol.

-JP-

Novinky v parkování

Vznikne nová rezidentní zóna, ze sídlišť zmizí zaparkované nákladáky a dodávky



V Uherském Hradišti bude vyměněno 57 dopravních značek. Ty nyní zakazují vjezd automobilů nad 2 tuny na vybrané komunikace v centru města a v lokalitách s převládající bytovou zástavbou. Nově se zákazová značka bude vztahovat na nákladní vozidla, obytné vozy a autobusy, a to již s tonáží nad 1,5 tuny.

Cílem tohoto kroku je omezit parkování nákladáků, dodávek či obytných vozů na úkor parkování osobních aut obyvatel. Pomoci má i zřízení nové rezidentní zóny v blízkosti fotbalového stadionu.

Omezení vjezdu

Parkování je v Uherském Hradišti, podobně jako v jiných městech, velký problém. Protože často není kam parkovací plochy rozšiřovat a veřejný prostor slouží také jiným potřebám, není pouhé navyšování kapacity parkovacích ploch udržitelným řešením. Město si proto musí pomoci i jinými prostředky. Jedním z kroků je regulace vjezdu nákladních vozidel, dodávkových vozů a autobusů. Výjimkou jsou podle konkrétní lokality autobusy MHD, vozidla zásobování, případně dopravní obsluha.

„Slyšíme ze všech stran, že běžná parkovací místa na sídlištích zabírá spousta dodávek a menších nákladáků. Není žádoucí, aby parkovací místa, která jsou i svými parametry určena osobním vozidlům, zabírala rozměrnější a často firemní nákladní

auta, která slouží přednostně k podnikatelské činnosti. Stejně tak díky větším rozměrům a omezené době užívání není vhodné, aby na sídlištích lidé „odkládali“ obytné vozy, které pak dlouhodobě blokuji parkovací místa,“ informoval starosta Stanislav Blaha.

Do jisté míry se uleví také občanům, kteří mají větší a těžší osobní auta. Podle starosty se totiž současné omezení tonáže na 2 tuny, které má primárně omezovat vjezd nákladních vozidel, dnes už dotýká i některých osobních aut a pro jejich majitele to znamená komplikace.

„Právě na tyto věci reagujeme úpravou současného dopravního značení, které omezuje tonáž vozidel. Zákazová značka se teď bude vztahovat na nákladní vozidla, obytné vozy a autobusy, a to již s tonáží nad 1,5 tuny,“ vysvětlil starosta Blaha. Z důvodu zachování dopravní obslužnosti území budou v kombinaci s novým značením ponechány původní dodatkové tabulky.

Úprava dopravního značení již prošla schvalovacím procesem. Kompletní výměna 57 značek bude zahájena v květnu a je naplánována do konce června.

Nová rezidentní zóna

Na rostoucí dopravní zátěž a s ní spojené zvyšující se nároky na parkování vozidel reaguje město také zaváděním zón pro parkování rezidentů. Novou rezidentní zónu plánuje v obytné lokalitě Stonky. Přes to, že v této lokalitě převládá bytová zástavba, je území dopravně zatížené z důvodu sportovních a volnočasových aktivit na sportovištích města či v aquaparku.

„Je zde poměrně hustá zástavba a chybí dostatek prostoru pro zásadnější navyšování parkovacích kapacit, proto jsme se rozhodli, že i v této oblasti přistoupíme k regulaci statické dopravy rozšířením rezidentní

zóny, která byla již dříve zavedena v lokalitě Tůně,“ potvrdil starosta Stanislav Blaha.

Zóna by měla být spuštěna od 1. července tohoto roku, kdy úprava dopravního značení v lokalitě Stonky (ulice U Stadionu, Stonky, Lechova, Mojmírova, Rostislavova, sídliště Pod Svahy a část ulice 28. října) vymezí zónu zákazu stání mimo auta s platnou parkovací kartou.

Součástí úpravy dopravního značení je i úprava podélného stání na stávajících vozovkách v některých ulicích. S tím je spojeno například zjednosměrnění ulice Mojmírova v úseku mezi ulicemi Rostislavova a U Stadionu.

Z důvodu zachování dopravní obslužnosti především sportovní haly a zdravotního střediska nebudou součástí nové „rezidentní zóny“ parkoviště na konci ulice Stonky (mezi parkem a sportovní halou) a parkoviště na ulici 28. října (mezi zdravotním střediskem a mateřskou školou). Regulace parkování bude, stejně jako v lokalitě Tůně, zajištěna zpoplatněným parkováním.

„Z důvodu preference parkování místních obyvatel budou cenově zvýhodněni občané s trvalým bydlištěm v zóně, pro které bude cena parkovací karty v podstatě symbolická,“ vyzdvihl starosta Blaha.

O konkrétních pravidlech pro výdej parkovacích karet, ceníku za parkování i zahájení výdeje parkovacích karet pro novou lokalitu budeme občany včas informovat na webu města.

Úprava dopravního značení v lokalitě Stonky se nedotkne pouze parkování vozidel, ale řeší také otázku bezpečnosti silničního provozu. Společně s regulací statické dopravy bude zavedena „Zóna 30“, která ve vymezené oblasti plošně upraví maximální povolenou rychlost na 30 kilometrů za hodinu.

-JP-

Dárky ze srdce Slovácka se zalíbily

Spot města a dárkové předměty bodovaly v soutěži cestovního ruchu

Městské informační centrum a město Uherské Hradiště přivezly ze soutěže Turistpropag hned dvě ocenění: druhé místo za sadu propagačních předmětů s motivy města a zvláštní cenu poroty udělenou Českou unií cestovního ruchu za propagační spot města.

Kolekci dárkových předmětů pro turisty, návštěvníky města nebo i pro obyvatele, kteří vyjíždí do zahraničí, v loňském roce představilo městské informační centrum společně s městem Uherské Hradiště. Sadu aktuálně tvoří hrnky, dva druhy bio čajů, kvalitní čokolády, čtyři pohlednice, tužky, zvonek, turistický deník, trička, ale i ponožky, které se staly v předvánočním čase doslova hitem. Na přípravě dárků s motivy města se podílela uherskohradištská grafička Irena Jandová.

„Velmi mě těší, jak pozitivně na celou sadu reagují turisté a také sami obyvatelé města. Ocenění od odborníků v cestovním ruchu je pro nás dalším potvrzením, že jsme se vydali správným směrem,“ říká místostarostka Pavlína Jagošová a zároveň

potvrzuje, že i v letošním roce se kolekce rozroste o novinky.

Zvláštní cenu poroty udělenou Českou unií cestovního ruchu získal spot „Mám tě rád jako... Uherské Hradiště“. Zabodoval mezi dvaceti spoty, které byly v roce 2022 uvedeny napříč celou Českou republikou. Za filmovým zpracováním stojí režisér a kameraman Jaromír Šallé. Spot představuje Uherské Hradiště jako skvělou destinaci k trávení dovolené a k efektivnímu využití volného času, který je možno prožít mnoha různými způsoby.

„Prezentace v cestovním ruchu se v posledních letech výrazně mění. Kvalitní spot, který dokáže motivovat turisty k návštěvě konkrétního místa, je dnes prakticky nutností. Svědčí o tom vysoká konkurence v soutěži, ale i pozitivní reakce těch, kteří se pro dovolenou v našem městě na základě zhlédnutí spotu rozhodnou,“ potvrzuje starosta Stanislav Blaha.

Z pohledu cestovního ruchu patří Uherské Hradiště k oblíbeným místům. Příjemná atmosféra města, srdečnost místních obyvatel, klima

jihovýchodní Moravy a spousta volnočasových možností jsou skvělým předpokladem pro to, aby se zde turisté cítili dobře a rádi se sem vraceli. -RED-



Výzva ke kontrole užívání městských pozemků

Město Uherské Hradiště v souvislosti s revizí jednotlivých katastrálních území, vedenou katastrálním úřadem a s tím související kontrolou užívání městských pozemků zjistilo, že značné množství městských pozemků je užíváno bez řádného oprávnění.

Dovolujeme si upozornit, a zároveň tímto i vyzýváme, všechny majitele budov a pozemků, aby si prověřili, zda neužívají bez právního důvodu městské pozemky, které sousedí s jejich nemovitostmi. Takovou kontrolu si každý majitel nemovitostí může provést sám na veřejně dostupném webovém portálu katastrálního úřadu nahlizenidokn.cuzk.cz, případně osobně na příslušném katastrálním pracovišti. Nápomocní budou i zaměstnanci městského úřadu zařazení pod

Odbor správy majetku města, oddělení správy pozemků.

Jelikož je povinností města všechny tyto případy vyřešit a současně se může jednat zejména o historické záležitosti, přistoupilo město ke schválení koncepčního materiálu s názvem „Pravidla pro majetkoprávní vypořádání městských pozemků užívaných bez smluvního vztahu“, na základě které bude město připraveno historicky vzniklé záležitosti vypořádat za zvýhodněných podmínek, avšak po časově omezenou dobu a za předpokladu doložení veškerých dokumentů a dokladů, které jednoznačně prokáží historické užívání. Pokud to nebude dostatečně prokázáno, nebude mít uživatel možnost řešit majetkoprávní vypořádání za zvýhodněných podmínek.

Dořešení historicky vzniklých případů za zvýhodněných podmínek je možné pouze do 30. června 2025. Po uplynutí tohoto termínu se bude majetkoprávní vypořádání pozemků města opět řídit podle tržních podmínek s cenami v místě a čase obvyklými, popřípadě budou uživatelé vyzváni k opuštění městských pozemků a jejich uvedení do původního stavu.

Bezesmluvní užívání městských pozemků už nebude možné.

V případě, že zjistíte užívání městského pozemku bez právního důvodu a budete mít zájem o dořešení vzniklé situace, můžete kontaktovat zaměstnance městského úřadu na telefonu 572 525 391 nebo emailem na pozemky@mesto-uh.cz. -MÚ-

Ocenění za péči o památky

Uherské Hradiště má dvě Památky roku, z nich jedna je dokonce na třetím místě v republice



Jednou z oceněných rekonstrukcí je oprava knihovny.

Foto: Tomáš Heřmánek, Slovácké muzeum

Uherské Hradiště opět potvrdilo své výjimečné postavení v oblasti ochrany kulturního dědictví. V soutěži Památka roku 2022 město vyhrálo v rámci Zlínského kraje s opravou bývalé židovské synagogy a také s restaurováním varhan v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Mařaticích. V celostátním kole dokonce obnova varhan získala Uherskému Hradišti 3. místo.

Výsledky celostátního kola soutěže Památka roku 2022 byly vyhlášeny 21. března v Praze. „Máme ohromnou radost. Krajská vítězství v kategoriích malá i velká památka i třetí místo v republice považují za velký úspěch. Potvrzuje se tím, že Uherské Hradiště je v péči o historické památky velmi aktivní a úspěšné. Udržet naše kulturní dědictví v dobré kondici pro další generace vnímám jako naši povinnost,“ prohlásil starosta Stanislav Blaha.

Varhany přinesly úspěch

V kategorii do dvou milionů korun získalo město titul krajského vítěze a k tomu třetí místo v republice za obnovu varhan v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Základním cílem obnovy asi 170 let starého nástroje bylo

komplexní scelení varhan v duchu jejich původního stavitele, varhanáře Antonína Salingera. Varhany byly oficiálně uvedeny do provozu a pozhnány 11. prosince 2022 při bohoslužbě celebrowané biskupem Mons. Josefem Nuzíkem.

„Proces restaurování varhan jsme dokončili v listopadu loňského roku. Zásadní rekonstrukce vrátila kostelu nejen nástroj ve stavu blízkém jeho původní podobě, ale také důstojnou zvukovou atmosféru,“ připomněla místostarostka Pavlína Jagošová.

Nová barva bývalé synagogy se líbí

V kategorii oprav nad dva miliony korun se městu podařilo také získat titul krajského vítěze. A to za opravu bývalé židovské synagogy, jedné ze stěžejních historických památek města, ve které sídlí Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana.

Opravu dokončila radnice v listopadu 2022. Základem obnovy budovy se stala oprava fasády, včetně její barevnosti, která se změnila z růžové na šedo-modrou. Akce za 5,17 milionu korun byla spolufinancována Ministerstvem kultury České republiky z programu regenerace městských památkových

rezervací a městských památkových zón, dotace činila 770 tisíc korun. Bývalá židovská synagoga, která je nemovitou kulturní památkou, byla postavena v roce 1875.

„Na úrovni kraje město už vyhrálo opakovaně, naposledy vloni s restaurovaným křížem u kaple sv. Rocha, v roce 2019 pak s rekonstrukcí výklenkové kapličky poblíž mařatického hřbitova,“ doplnila místostarostka Jagošová.

Soutěž Památka roku, kterou každoročně organizuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, je jednou z forem podpory obnovy kulturního dědictví a dělí se na kategorie podle nákladů na obnovu – malá, do dvou milionů, a velká, nad dva miliony korun. Cena se uděluje za nejlepší projekt a realizaci obnovy movitých i nemovitých věcí, které mají významné památkové, architektonické nebo urbanistické hodnoty a jsou nositeli specifického charakteru prostředí. Do soutěže za rok 2022 se přihlásilo celkem 45 objektů ze 14 krajů: 19 v 1. kategorii (malá – rekonstrukce do 2 milionů korun) a 26 ve 2. kategorii (velká – rekonstrukce nad 2 miliony korun).

Chrámů opět otevírají své brány

Od 1. května je v běhu projekt Otevřené brány, který zpřístupní církevní památky také v Uherském Hradišti. Smyslem společného projektu Zlínského kraje, měst, obcí a farností je zpřístupnění bohatého fondu památek církevní povahy, zejména umělecky a historicky cenných kostelů a jejich mobiliářů, a také poukázat i na další zajímavá místa v okolí.

Pilotně byl projekt zahájen v roce 2009 a začínal s devíti kostely nabízejícími zdarma možnost exkurze sakrálního prostoru s proškolenými průvodci, čehož tehdy využilo asi 40 tisíc zájemců. V roce 2020 již bylo do Otevřených bran zařazeno 26 kostelů, ve kterých 148 průvodců provedlo zdarma více než 87 tisíc turistů. V Uherském



Varhany v mařatickém kostele.

Foto: Město Uherské Hradiště

Hradišti je možno navštívit od 1. května do 30. září kostel sv. Františka Xaverského a kostel Zvěstování Panny Marie.

Město Uherské Hradiště úzce spolupracuje s římskokatolickou farností a Bratry františkány v Uherském Hradišti a v letošním roce podpořilo tuto akci významnou finanční částkou ve výši 80 tisíc korun. Podpora směřuje zejména k průvodcům, kteří jsou po celou dobu v církevních památkách k dispozici a poskytují podle zájmu informace o konkrétní památce všem návštěvníkům, turistům i poutníkům.

Kromě návštěvy jednotlivých kostelů se můžete vydat po celém Zlínském kraji a objevovat krásy přírody i historie po poutních stezkách, které jsou značeny a vybaveny zázemím pro poutníky.

Veškeré informace jsou dostupné na webových stránkách www.otevrenbrany.cz, kde naleznete přehled zapojených objektů, včetně jejich otevíracích dob. -JP-

Město opravuje Matyášovu bránu a přiléhající pozůstatek původních hradeb

Radnice začala s opravou jedné z nejznámějších památek ve městě – bývalé hradební zdi s Matyášovou bránou. Při posledním stavebním zásahu v roce 2010 nebyl řešen vliv podzemní vlhkosti, což se projevilo jejím vzlínáním do kamenů i cihel hradby. Kameny použité na zdejších hradbách jsou z pískovce, jehož pevnost má své limity. Kombinace těchto faktorů způsobila destrukce na zdi i na vyzděném oblouku hradby, na některých místech kameny dokonce vypadly ven.

Současné stavební práce proto zahrnují opravy podzemní i nadzemní části hradby, kde budou dožité a nesoudržné kameny, případně cihelné dozdivky vyměněny. „Hradbu necháme očistit, dospárovat, jádro hradby bude zainjektováno a na závěr bude celý povrch naimpregnován“, popsala místostarostka Marcela Čechová.

Ošetřena bude ale také podzemní část hradební zdi pro zamezení přístupu srážkové vody nebo zemní vlhkosti. Okolí hradby dělníci odvodní drenážním potrubím se svedením do vsakovacích košů. Po dokončení prací nechá město upravit také okolí této části hradeb.



„To vše přijde na takřka 4,5 milionu korun včetně DPH, nicméně akce bude spolufinancována Ministerstvem kultury České republiky, z programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón, a to celou částkou, kterou jsme na letošní rok dostali, tedy 1,025 milionu korun,“ přiblížila Marcela Čechová.

Městské opevnění v Uherském Hradišti je významným dokladem historie města. Matyášova brána je

jedinou dochovanou bránou původního opevnění. „Obnova části původních městských hradeb, které jsou kulturní památkou a také jedním ze symbolů našeho města, je dalším důkazem snahy o zachování kulturního dědictví pro příští generace. Památky přispívají k atraktivitě našeho města, ke konkurenceschopnosti i k rozvoji turistického ruchu, a proto si nepochybně zaslouží trvalou ochranu,“ dodal starosta Stanislav Blaha.

Královské setkání

660. výročí návštěvy císaře a českého krále Karla IV. v Uherském Hradišti

Před 660 lety došlo v našem městě k významné politické události. V neděli 8. května 1363 zde proběhlo jednání císaře Karla IV. s uherským králem Ludvíkem I. a Karlovým zetěm vévodou Rudolfem IV. Rakouským.

Uherské Hradiště zřejmě nebylo zvoleno náhodně. V té době patřilo mezi středně velká města království, ve 2. polovině 14. století v něm stálo 188 domů a počet jeho obyvatel je odhadován na 1200 až 1500. Bylo chráněno kamenným opevněním a svou roli jistě sehrálo i to, že se nacházelo na takzvané uherské cestě, která spojovala Prahu s Olomoucí a vedla dále do Ostrihomí. Karel svou návštěvu města spojil s cestou do polského Krakova, kde o třináct dní později slavil svatbu s Alžbětou Pomořanskou.

Mimořádná historická událost

Nedostatek historických pramenů (především absence dobové moravské kroniky z doby vlády Lucemburků) nám neumožňuje podrobněji popsat panovníkovu návštěvu města i průběh samotného jednání. Můžeme se opřít jen o jednu listinu, vydanou Karlem IV. právě 8. května 1363 v Uherském Hradišti, a především o znalosti reálií města a analogie podobných jednání.

Setkání se zúčastnila řada předních



Staroměstská brána na vedutě z 18. století.
Foto: archiv Slovákckého muzea

církevních a světských představitelů z říše i z řad Karlových dvořanů. Přítomni byli moravský markrabě a Karlův bratr Jan Jindřich, biskupové litomyšlský, olomoucký, zvěřinský, wormský a churský, slezská knížata, dvorští úředníci (mezi nimiž nechyběl samozřejmě kancléř, císařský maršálek, mistr komory) a příslušníci domácí šlechty.

Císař i jeho početný doprovod byli přivítáni pravděpodobně před tehdejší Staroměstskou branou. Při něm purkmistr a radní předali panovníkovi klíče od městských bran a poté byl uveden ve velkém procesí do města. Trasa byla zřejmě vedena tak, aby monarchu,

jeho doprovod a hosty mohl spatřit co největší počet lidí. Průvod tedy zamířil nynější Vodní ulicí přes Horní (dnes Mariánské) náměstí, které po obvodu objel.

Archeologické nálezy pro tuto dobu dosvědčují pískovcové zpevnění cesty právě po obvodu náměstí. Poté průvod pokračoval Prostřední ulicí na Dolní (v současnosti Masarykovo) náměstí, jež rovněž objel po obvodu a pak se vrátil zpět na Mariánské náměstí. Na něm se odehrálo vlastní rokování s uherským a rakouským panovníkem. Ačkoliv ve městě již stála budova radnice, nepatřila zřejmě k dostatečně reprezentativním prostorům, a jednání se tudíž konala pod otevřenou oblohou.

Dohoda mezi Lucemburky a Habsburky

Rokování se uskutečnilo poměrně rychle a z následného vývoje víme, že také úspěšně. Jistý spěch panovníka a jeho jen jednodenní pobyt ve městě byl zapříčiněn dlouhou cestou, kterou měl ještě před sebou. Z Uherského Hradiště totiž odjel do Krakova, kde už 21. května 1363 uzavřel svůj čtvrtý sňatek s Alžbětou Pomořanskou.

Výsledkem rokování v Uherském Hradišti bylo uzavření smluv mezi Lucemburky a Habsburky, které vedle konečného míru mezi znesvářenými stranami přinesly také dědická ustanovení mezi jednotlivými rody. Podle nich v případě vymření Lucemburků po meči i po přeslici měly připadnout jejich země Habsburkům, naopak Lucemburkové měli zdědit všechny habsburské země v případě smrti tehdy ještě bezdětných rakouských vévodů, bratří Rudolfa, Albrechta a Leopolda.

Městu přinesla královská návštěva výhody na podzim toho roku – 1. října byli měšťané osvobozeni od všech mýtů v Čechách a na Moravě, moravský markrabě Hradišti potvrdil všechna privilegia a nově mu udělil další dva výroční trhy (tři týdny po Velikonocích a na sv. Martina). Kromě hospodářských



Městské brány na vedutě z 18. století.

Foto: Archiv města Brna

výhod získalo město i další výsadu, a sice přemístění zemského soudu (cúdy) ze Bzence. Vedle nezpochybnitelného vojenského, hospodářského a správního centra kraje se tak Uherské Hradiště stalo rovněž centrem trestněprávním.

Z městských bran se dochovala pouze Matyášova

Přivítání Karla IV. před Staroměstskou branou nebylo náhodné. Císař přijížděl od severu po uherské cestě, která od Přerova vedla po pravém břehu řeky Moravy. Ve Starém Městě ji překračovala a odtud se stáčela do Uherského Hradiště a do města vstupovala právě Staroměstskou branou. Poté, co prošla středem města, směřovala dále na jih, město opouštěla Kunovickou branou. Obě zmíněné brány byly součástí středověkého městského opevnění a hrály důležitou komunikační roli, jako jediné umožňovaly přístup do města. Brány tvořily hranolové věže vystavěné z kamene, v horní části zpevněné dřevem a opatřené střílnami. Zesílené byly kruhovitou baštou, přicházelo se k nim po dřevěných padacích mostech.

Obě tyto brány zůstaly zachovány i po výstavbě barokního bastionového opevnění, budovaného od druhé poloviny 17. století. Zbourány byly až současně se středověkou hradbou po polovině 19. století. Plochu, na které stávala Kunovická brána, dnes poměrně přesně vymezují průčelí posledních dvou domů č. p. 174 a 175 na obou stranách Havlíčkovy ulice. Staroměstská brána stála naproti restaurace Koruna v těsném sousedství kaple sv. Alžběty, jež původně přiléhala k hradební zdi u brány. V průběhu staletí doznaly obě brány změny pojmenování – Staroměstská bývala nazývána Vodní branou a Kunovická branou Josefskou.

Třetí městskou branou byla brána zvaná původně Zadní, někdy i Výpadní. Poté, co při požáru v roce 1681 byla poškozena, nazývali ji naši předkové Pohořelá nebo Shořelá a později Královská. Dnes ji známe jako Matyášovu bránu, která je jedním z dochovaných dokladů středověkého opevnění. Pojí se k ní pověst o tom, že pyšný král Matyáš, když touto branou vjížděl do města, musel se sklonit. Z pramenů však víme, že Matyáš



Zazděná Matyášova brána, před rokem 1931.

Foto: archiv Slovákého muzea



Veduta Jana Willenberga zveřejněná v roce 1593.

Foto: archiv Slovákého muzea



Korvín do Uherského Hradiště nikdy nezavítal.

Od dvou komunikačních bran se lišila jednak svou velikostí, ale také svým významem. Nebyla určena ke komunikačním účelům, nýbrž plnila strategickou funkci, a to především jako brána úniková. Na počátku 18. století její význam pominul, proto byla zazděna. Dobové fotografie dokládají, že ještě na konci 20. let 20. století nebyla průchozí, teprve při opravě hradeb v roce 1931 byla znovu otevřena.

PhDr. Blanka Rašticová

Dětský den se Sportákem počtvrté

Děti si mohou za asistence profesionálních trenérů vyzkoušet, jaký sport je nadchne



Čtvrtý ročník Dětského dne se Sportákem se v Uherském Hradišti uskuteční v sobotu 3. června. Na jednom místě a v jeden den nabídne všem dětem možnost vyzkoušet si hned několik druhů sportů za asistence profesionálních trenérů.

Děti tak mohou snadno zjistit, která sportovní disciplína je pro ně ta pravá, přináší jim potěšení a mají pro ni přirozené vlohy. Akce tohoto rozsahu se sportovní tematikou nemá ve Zlínském kraji obdoby.

Ke sportování poslouží celý fotbalový a atletický stadion a stejně tak volejbalové a víceúčelová hřiště. Program pro veřejnost se koná od 10 do 18 hodin.

Fotbal

Na hlavním fotbalovém stadionu 1. FC Slovácko proběhne od 8.30 do 16 hodin B&B Cup – mezinárodní fotbalový turnaj chlapců U10. Do turnaje bylo přihlášeno takřka 300 dětí z týmů FC Slovácko, Vojvodina Novi Sad, Trinity Zlín, Baník Ostrava, Slavia Praha, Bohemians Praha, SFC Opava, Pardubice, Spartak Trnava, Sigma Olomouc, AS Trenčín, Mladá Boleslav, Dukla Praha, Slovan Bratislava, Meteor Praha, Šamorín a Velké Meziříčí.

V rámci fotbalového turnaje se uskuteční autogramiáda sportovních hvězd. Fotbalové dovednosti si mohou děti z široké veřejnosti vyzkoušet na travnaté ploše atletického stadionu, kde budou připravena různá stanoviště zaměřená na práci s fotbalovým míčem.

Atletika

Na atletickém stadionu bude probíhat Den otevřených dveří spojený s nábořem dětí do atletického klubu. Zájemci si mohou vyzkoušet nejrůznější atletické disciplíny – skok daleký, sprint, hod kriketovým míčem, skok vysoký a další. K dispozici jim budou trenéři atletického klubu.

Tenis a badminton

Také Tenis Slovácko zde uspořádá nábor dětí do svého tenisového klubu. Zájemci si budou moci vyzkoušet různé dovednostní soutěže. Po celý den jim budou k dispozici profesionální trenéři, s jejichž pomocí děti budou testovat, zda právě je tenis nadchne.

Tenis Slovácko je klub s mnoha kvalitními hráči, kteří reprezentují region v nejvyšších republikových soutěžích.

Nováčkem letošního ročníku bude úspěšný badmintonový klub BC Lokomotiva Kunovice. Taktéž zde si mohou děti vyzkoušet tento nejrychlejší raketový sport, který patří také mezi nejstarší na světě a i u nás se stává čím dál tím více populárnější.

Volejbal a házená

Také na volejbalových dvorcích proběhne nábor dětí a také zde si budou zájemci moci na vlastní kůži vyzkoušet tento krásný sport. Připravena bude spousta soutěží a pro zájemce volejbalisté uspořádají také turnaj, jehož vítězové budou jako u každé sportovní disciplíny po zásluze odměněni.

Další míčový sport, házená, bude v tento den zastoupen pod taktovkou TJ Slovácká Slavie Uherské Hradiště.

Kickbox, judo, golf, parkour, hokej nebo šerm

Máte pocit, že se vaše dítě potřebuje pořádně vybit? Vyzkoušejte některá z bojových umění, která budou na Dětském dnu taktéž v nabídce.

Golf Jezera z Ostrožské Nové Vsi zajistí zajímavé stanoviště s golfovými

dovednostmi. Naučíte se, jak správně uchopit golfovou hůl nebo základní golfové pojmy.

Skáče vaše dítě rádo přes překážky? Vyzkoušejte s ním parkour. Budou zde k dispozici profíci z uherskohradištského Sokola, kteří předvedou nejen jeden parkourový trik.

Nemůže chybět jeden z nejoblíbenějších zimních sportů, a tím je hokej. Pod vedením trenérů HC Slovácká Slávia můžete trénovat střelbu na branku, hokejky vám zapůjčíme.

Zkusili jste někdy šerm? Že ne? Toto stanoviště nesmíte minout, třeba zrovna tento sport vaše dítě nadchne.

Doprovodný program

Kromě sportu nebude chybět ani zábava. Programem bude po celý den provázet moderátor David Vacke.

Základní umělecká škola Uherské Hradiště, jako partner Dětského dne se Sportákem, představí své mladé talenty. Uslyšíte hráče na elektrické kytary, bicí, saxofony a také se představí žáci z tanečního oboru.

Na své si přijdou i ti nejmenší v zábavném cirkusovém pořadu s klaunem Brdílkem. Děti se můžou těšit na písničky, soutěže, cirkusový workshop nebo bublinovou dílničku. Klauna Brdíka pak vystřídá kouzelník Šeklin se svou školou kouzel pro malé i velké.

A protože ke sportu neodmyslitelně patří soutěživost, budou pro děti připravena různá soutěžní stanoviště o hezké odměny na soutěžní stezce Akrolympiáda, kterou připraví uherskohradištské centrum Akropolis.

Všechny děti jistě ocení také nafukovací atrakce, skluzavky, malování na obličej nebo tetování. Děti i dospělí mohou navštívit stánek Všeobecné vzájemné pojišťovny a nechat si změřit tlak nebo hydrataci pleti. Bonus pro všechny je tombola o lákavé ceny.

Vstup na akci mají děti zdarma, dospělí za 100 korun a ZTP za 70 korun.

-MO-

Svátek fotbalu v Uherském Hradišti

Městský stadion Miroslava Valenty opět hostí finále populárního McDonald's Cupu



Ve věkové kategorii B ovládli loňské finále po tvrdé fotbalové bitvě žáci Základní školy Sportovní z Uherského Hradiště. Foto: mcdonaldscup.cz

Největší školní fotbalový turnaj v Česku, do kterého se každoročně zapojí desítky tisíc dětí z více než 2300 školních týmů, vyvrcholí na konci května na fotbalovém stadionu v Uherském Hradišti.

Nezapomenutelný zážitek pro fotbalisty z prvního stupně základních škol, republikové finále 24. ročníku McDonald's Cupu, se uskuteční na Městském stadionu Miroslava Valenty od 29. do 30. května.

Oblíbený McDonald's Cup se koná v celé zemi a dává dětem příležitost zapojit se aktivně do sportovního dění, zlepšit své fotbalové dovednosti a zažít tu pravou atmosféru velké sportovní soutěže. Letos poprvé se mohly zapojit i malotřídní školy. Finále v Uherském Hradišti bude mimořádnou událostí a zážitkem pro všechny účastníky.

Město Uherské Hradiště, které je sportu zaslíbené, cítí jako hostitelské město velkou hrdost, že se letos opět stane dějištěm finálových klání. „Jsem rád, že právě Uherské Hradiště se po devíti letech opět stává místem, kde vyvrcholí všechny letošní soutěže McDonald's Cupu a kde z prostředí vítězů krajských kol vyjdou ti nejlepší fotbalisté základních škol České republiky. Vstup na stadion bude zdarma, proto věřím, že vytvoříme utkáním skvělou kulisu a svátek fotbalu bude v tyto dny i svátkem celého města,“ uvedl starosta Stanislav Blaha.

Po oba dny budou probíhat doprovodné soutěže o zajímavé ceny.

Game zóna a doprovodný program

Každý návštěvník finále McDonald's Cupu si může vyzkoušet své sportovní dovednosti a vyhrát zajímavé ceny od společnosti McDonald's a partnerů turnaje, kterými jsou Puma, Sportissimo a Igráček.

Děti například budou mít možnost změřit si přesnost, rychlost a sílu svých kopů. Atraktivním prvkem bude zkouška na překážkové dráze společnosti Jipast. Bezpochyby zaujme i jedinečná autodráha společnosti Efko. Součástí Game zóny bude také kulturní program. Vystoupí zde Omladinka, sportovní akademie B2M z Ostrožské Nové Vsi a mistr světa v aerobiku, žák Základní školy Sportovní Dominik Falta.

V rámci návštěvy Svátku fotbalu budou mít děti možnost vidět zákulisí přímého televizního přenosu O2 TV Sport a v R-streamu Radiožurnálu Sport si vyzkouší práci sportovního komentátora.

Atraktivním doplňkem programu bude zápas týmu osobností a týmu McDonald's. Ve skupině osobností se představí například Milan Petržela, Tomáš Hübschman, David Lafata, Zdeněk Grygera, Petr Švancara, Pavel Horváth, Veliče Šumulikoski, Roman

Čechmánek, Andrea Stašková, Alena Pěčková, Barbora Růžičková, Jakub Kohák, Petr Kolečko, Přemek Forejt a další. Slavnostní výkop utkání provede v úterý 30. května po obědě trenér 1. FC Slovácko Martin Svědík.

V rámci slavnostního nástupu 29. května přivítá děti v Uherském Hradišti kapitán týmu 1. FC Slovácko Michal Kadlec.

Přijít fandit na jednotlivá utkání, zažít nevšední zážitky v rámci Game zóny nebo se setkat se zajímavými fotbalovými osobnostmi, mohou školní kolektivy se svými pedagogy, ale i široká veřejnost. Vstup je zdarma.

Parkování v okolí stadionu

Během turnaje bude kolem stadionu omezené parkování. Parkoviště u kina na náměstí Míru a od hlavní brány stadionu ke kinu Hvězda, včetně parkoviště u pivnice Krček, budou pro veřejnost uzavřena v pondělí 29. května a v úterý 30. května od 6.00 do 17.00 hodin. Zaparkovat můžete u zimního stadionu, na Zeleném či Studentském náměstí. Večer a v noci budou parkoviště k dispozici bez omezení. Od 7.00 do 8.00 hodin bude povolen průjezd parkovištěm kvůli vysazení žáků a během celého dne průjezd autobusů přivážejících žáky Plavecké školy.



Svátek fotbalu – program

Pondělí 29. května

- 13.15** Slavnostní nástup týmů
- 14.00–17.00** Utkání v základních skupinách na hlavním a atletickém stadionu
- 14.00–18.00** Game zóna
- 17.00–18.00** Utkání o umístění na hlavním stadionu a atletickém stadionu

Úterý 30. května

- 8.45–9.15** Slavnostní nástup týmů
- 9.30–12.50** Utkání o umístění na hlavním a atletickém stadionu
- 9.30–13.30** Game zóna
- 10.00–15.25** Živé vysílání Radiožurnálu Sport – R-stream
- 13.10–13.50** Exhibiční zápas týmu osobností a týmu McDonald's
- 13.55** Přímý přenos O2 TV Sport
- 14.05–15.25** Finálová utkání turnaje
- 16.00** Slavnostní vyhlášení vítězů

KÁVA PRO MAMINKU

Děti mají zábavu a Vy si přijďte na kávu!



Café Colejní
Masarykovo nám. 21
Uherské Hradiště

**14. 5.
15-17**

KDU-CSL

Srdečně Vás zveme na dobrou kávu (čaj nebo domácí limonádu) u příležitosti Dne matek.

Photo by M. KDU-CSL

ZEMPO STOBER

UHERSKÉ HRADIŠTĚ • DŮM • DÍLNA • ZAHRADA

PO-PÁ: 7.00-17.30
SO: 7.30-11.30

Truhlíky Gloria samozavlažovací
Postřikovač 3 l 130 cm popruh

Hořinky

Zahradní nářadí:
lopatka úzká, oboustranná
motyčka, hrabičky, mini rýč, lopatka široká, ruční kultivátor

Hrábě černé
22, 42, 52 cm

Hnojiva:
univerzální, balkonové rostliny, pokojové rostliny (kvetoucí/nekvetoucí), muškáty, zelenina a další...

Opora rajčat:
kovové spirály, zelené tyče

Přípravky proti slimákům
Přípravky proti mravencům

Potřeby pro zahrádkáře, vinaře, řemeslníky, kutily a hospodáře.
Jiřího z Poděbrad 1212, Uherské Hradiště
E: uherskehradiste@zempostober.cz, T: 572 556 422

Platnost: květen 2023 nebo do vyprodání zásob!

MARCELA BLAHOVÁ

- X ZLACENÍ
- X STŘÍBŘENÍ
- X BARVENÍ PÍSMO
- X OBNOVA PÍSMO NA PAMÁTNÍCÍCH
- X OPRAVY A RESTAUROVÁNÍ STARÝCH PÍSKOVCOVÝCH HROBŮ

Tel.: 608 717 546, 608 808 987

www.restaurovani-bozimuka.cz

A3V klub kultury

- 2. 5. / 14.30 / **ING. JÁN HRADSKÝ:** ZPRÁVY Z PROBÍHAJÍCÍCH MISÍ IX. ČÁST, KKHU - MALÝ SÁL
- 4. 5. / 14.30 / **VĚRA HEIDLEROVÁ:** OSUDY BRATŘÍ ČAPKŮ, KKHU - MALÝ SÁL
- 10. 5. / 14.30 / **PAEDDR. JIŘÍ JILÍK:** PANSTVÍM HEJTMANA ŠAROVCE, KKHU - MALÝ SÁL
- 11. 4. / 14.30 / **ING. JÁN HRADSKÝ:** VESMÍRNÝ DALEKOHLED JAMESE WEBBA, KKHU - MALÝ SÁL
- 16. 5. / 14.30 / **ING. JAROSLAV HRABEC:** ORCHIDEJE ZA HUMNY, REDUTA - VELKÝ SÁL
- 24. 5. / 14.30 / **RNDR. DUŠAN TRÁVNÍČEK:** NÁRODNÍ PŘÍRODNÍ PAMÁTKA CHROPYŇSKÝ RYBNÍK + TITANIUS GIGANTEUS V MUZEÍCH ČR., REDUTA

Vera intimo



**SVÁTEK MATEK A CELÝ KVĚTEN
OSLAVNÍME 25% SLEVOU
NA VEŠKERÝ SORTIMENT**

J. Stancla 153, Uh. Hradiště
tel.: 572 553 235
po-pá: 9-17, so: 9-12



Internet pro Uherské Hradiště

Dokončena výstavba
OPTICKÉ SÍŤE MOJMÍR A ŠTĚPNICE

www.avonet.cz

☎ 575 575 777

Uvedená cena platí na 24 měsíců
při objednávce do 30. 6. 2023

až
1 Gb/s



stahování i odesílání
250 Mb/s

Sprint aktiv HD



ZLATÉ  REZERVY
založeno 2010

PRODEJ

INVESTIČNÍHO ZLATA

v centru Uherského Hradiště

- » veškeré zboží skladem
- » volný prodej v hotovosti do 230 000 Kč bez OP
- » výdej internetových objednávek
- » výkup zlatých slitků s platbou na účet do druhého dne

KAMENNÁ PRODEJNA Havlíčkova 173
PO–PÁ 9:00–12:00 a 12:30–17.30 / SO 9:00–11:30

www.zlaterezervy.cz ☎ 731 884 433





**Přijímáme žáky
do dalšího kola přijímacího řízení
na školní rok 2023/2024
na obory**

Gymnázium
čtyřleté denní studium

Ekonomika a podnikání
Denní i kombinované studium ve specializacích
- Komerční právo
- Ekonomika a bezpečnost podniku

Informační technologie
Denní i kombinované studium ve specializacích
- Informační technologie
- Informatika a kyberbezpečnost

www.stredni.cz

Soukromé gymnázium,
střední odborná škola a jazyková škola
s právem státní jazykové zkoušky, s.r.o.
KUNOVICE

+420 773 621 649 sgasos@akademie-huspol.cz

Trdlofest

XVII. ročník

tradice, trdelník, víno, dobrá nálada

20.5.2023 od 10:00 h
františkánska zahrada, Skalica

LH Zlatnička Spjeváči LH Zlatnica
FS Skaličan seniory DFS Skaličanek
Raubíri

MAXITRDELNÍK DFS HRADIŠTÁNEK
Mužský spevácky zbor URBAN

Výstava vín Trdlofest 2023
Terchovská muzika SOKOLIE a hostia
FS RUSAVA a CM BUKOVINKA

FS Skaličan Kollárovci
ochutnávky trdelníka a vína

Vstupenky: TIK SKALICA   



**DEN
OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ**

13/5/2023 13:00
AKUSTYK/SEKEC
Pivovarská 303, Jarošov

Těšit se můžete na všechna naše pivečka,
včetně speciálu, exkurze s výkladem
zdarma, pivní soutěže a dobroty z grilu.
Moderuje David Vaculík.



**NOVÁ
PRODEJNA
V HRADIŠTI**

OTEVŘENA
HRADEBNÍ ULICE
v pasáži Sodovkárna

Slavnostní otevírka bude 5.5.2023, kdy
se můžete těšit i na ochutnávku našich
piveček a překvapení k nákupu pro
prvních 50 zákazníků.

Názory zastupitelů

Jak bude vypadat Hradiště za pár let či desetiletí?

V dubnu vyšla analýza tužeb migrace obyvatel mezi kraji a ten Zlínský patřil mezi ty, ze kterého se lidé chtějí spíše stěhovat pryč. A naopak – moc se sem stěhovat nechťejí.

Máme rádi pevná data, podívali jsme se na Hradiště a na to, kdo tu vlastně žije a jaké jsou trendy.

První fakt – obyvatel Hradiště ubývá (cca tisíc lidí za dekádu). Druhý fakt – obyvatelé Hradiště stárnou mnohem rychleji než zbytek republiky (za dvě dekády je průměrný věk z 38 let již 45 let). Trend se neobrací, občasné kulminuje.

Co to znamená? Že pokud se „něco nestane“, tak bude klesat počet obyvatel a stárnout i nadále. Tím se dostaneme do spirály. Akce, které máme v Hradišti rádi, nebude mít kdo organizovat a vlastně ani se jich účastnit.

Proč o tom píšeme? Máme za to, že mladí jsou budoucnost a jestli si má Hradiště zachovat svůj kulturní a společenský život, má být stále skvělé, musí zůstat a přicházet nové generace. Nenechajme se ukolébat, že teď je nám tu dobře – když se nic neudělá, zanedlouho může být vše jinak.

Řešení vidíme dvojí. První vychází z myšlenky, že možná lidí neubýlo, ale jen tu oficiálně nebydlí – nepřihlašují si trvalé bydliště. Tím však město ztrácí nemalé peníze. Prvním řešením může být pozitivní motivace v podobě zvýhodnění občanů Hradiště (například parkování či „karta občana“). Druhé řešení je náročnější – mladí odcházejí zejména kvůli špatně placené práci a nedostupnosti bydlení. Obojí město může podpořit a pobídnout, příklady startovacích bytů či skutečných podnikatelských inkubátorů z podobných měst to dokazují.

Jsm rádi, že má vedení města ve svém programu zvýšení počtu obyvatel města, budeme rádi nápomocni a věříme, že Hradiště si zaslouží co nejhezčí budoucnost!

Jakub Grós a František Elfmark,
Česká pirátská strana

O hradištské bytové výstavbě

Když se bavím s lidmi o té naší lokální politice, tak na prvním místě je zajímavá bydlení, pak následuje parkování a třetím nejčastějším tématem je zezeň. A slyším od nich, že zejména v tématu bydlení tady ve vzduchu létá obrovské množství „zaručených zpráv“ o tom, co kde a kdy bude a co s tím jako zastupitelé a radní musíme dělat.

Jen pro ujasnění, zastupitelé nemají faktický vliv na to, co si kdo na vlastních pozemcích postaví. To jde mimo nás. Investoři musí samozřejmě postupovat podle platného územního plánu (stanovuje uliční čáru, možnosti rodinné a bytové výstavby, výšku budov), ale jednájí již jen se stavebním úřadem, tedy s úředníky v tzv. přenesené působnosti státní správy.

Tím chci říct, že i když bych si osobně přál, aby na některých místech stálo to či ono, výsledná podoba je v rukou investora. A ti jsou v Hradišti různí. Za léta práce v majetkové komisi mohu říct, že výborná spolupráce je s developerem, který už v Uherském Hradišti postavil například bytový dům na Zelném trhu, u řeky Moravy nebo byty v bývalých kasárnách a teď dokončuje přes 120 bytů na místě bývalého nedostavěného „pionýráku“ na ulici 28. října. Víceméně kvalitní architektura, velké množství parkovacích míst, zejména pod bytovými domy, je u této společnosti standardem. O jiných se to říct nedá...

V médiích a na sociálních sítích se hodně přetřásá nová výstavba na Východě na místě bývalé konírny. V posledních letech tyto pozemky divoce měnily majitele. A ten poslední se viditelně rozhodl spojit převážně bytovou výstavbu s postavením menšího supermarketu. Vše jde mimo samosprávu města. Město se může maximálně s majiteli marketu domluvit, že parkovací místa v nočních hodinách mohou sloužit obyvatelům na sídlišti. Zastupitelé a radní v tomto mají jen „měkkou sílu“, jak to celé ovlivnit i ve prospěch bydlících v okolní zástavbě. Alespoň o to se snažíme.

Jan Zapletal, Ph.D.,
Nestraníci pro Hradiště

Za co radnice utrácí vaše daně?

Investiční apetit nové radniční koalice nabírá na obrátkách. Dubnové zastupitelstvo posvětilo úpravy dlouhodobého rozpočtu města. Tyto úpravy zahrnují nové projekty za přibližně 130 milionů Kč, které chce vedení města financovat nejen díky zvýšenému výběru daní, ale také např. plánovaným prodejem „nepotřebného“ majetku.

Nikdo z nás nezpochybňuje fakt, že má město využít rekordně vysokých daňových výnosů právě na investice. Nikdo také jistě nebude polemizovat o tom, že existuje i městský majetek, který je vhodnější transparentně a lukrativně prodat, než do něj bez efektu vkládat další nemalé peníze. Zásadním problémem však je, jakým investicím dává radnice přednost. Z pohledu Hradišťáků jsme zklamáni, že ani někteří noví lidé ve vedení města nepřinesli tolik potřebnou „změnu kurzu“.

Chcete pár příkladů? Snad se všichni shodneme v tom, že mezi největší problémy našeho města patří parkování, nekonečné kolony, nedostupné bydlení pro mladé a seniory či podfinancované spolky. Jenže namísto toho, aby se radnice skutečně soustředila na řešení těchto problémů, si rada města odsouhlasí architektonickou soutěž na rekonstrukci Masarykova náměstí, investiční záměr revitalizace nábřeží Moravy, další nemalé finanční prostředky na přebudování bývalé Komerční banky na zázemí pro úředníky, na financování provozu HUB123 nebo na nové pracovní místo manažera kybernetické bezpečnosti Městské policie. Paradoxem přitom je, že výběrové řízení na tuto pozici vyhraje shodou okolností jediný uchazeč, navíc koaliční zastupitel.

Nechceme však být pouze kritiky. Dobrou zprávou je, že se vedení města alespoň v něčem inspirovalo programem Hradišťáků a zadalo zpracování místní energetické koncepce. Třeba se tak konečně dočkáme uceleného pohledu na to, jak může město i jeho občané ušetřit na energiích.

Ing. Michal Dvouletý, MBA,
Hradišťáci

Běh pro Paměť národa

Chcete udělat něco pro svou kondici a podpořit dobrou věc? Pak je to akce pro vás

V květnu se opět v ulicích českých a moravských měst uskuteční Běh pro Paměť národa. V Uherském Hradišti se běží v sobotu 13. května. Start a cíl bude na Masarykově náměstí. Běží se trasy dlouhé 10 km, 5 km a 1 km a speciální dětské závody na 200 a 500 metrů nebo na jeden kilometr.

Na startu bude k dispozici šatna, úschovna, hygienické zázemí, voda na opláchnutí a občerstvení pro doplnění energie. A také doprovodný program, který vyvrcholí po závodech v 17.15 hudebním vystoupením.

Registrace běžců je možná on-line na webu behpropametnaroda.cz/uherske-hradiste nebo přímo na místě od 12 do 14 hodin. Dětské běhy startují od 14 hodin, v 15.15 je start hlavního běhu na 5 a 10 kilometrů. Vyhlášení vítězů se uskuteční v 17 hodin.

„Běžíme za všechny, kteří se nevzdali. Běžíme, abychom nezapomněli na osudy politických vězňů, válečných veteránů, obětí holocaustu, disidentů, všech bojovníků za svobodu. Poběžte s námi – svou registrací podpoříte neziskovou organizaci Post Bellum, ve které dokumentujeme osudy pamětníků a pomáháme jim prostřednictvím Centra pomoci Paměti národa,“ uvádí pořadatelé.

V archivu Paměť národa je uloženo



přes 13 000 jmen pamětníků, kteří prožili dramatické momenty 20. století i 21. století. Jejich příběhy jsou inspirací i varováním před totalitními režimy. Připomínají, jak hrozné je žít v době nesvobody zasahující všechny oblasti života, a ukazují hrdinství mnohých, kteří se postavili bezpráví a útlaku.

Právě na jejich počest se každoročně koná Běh pro Paměť národa. „Zatímco nám jde v běhu jen o výsledný čas, pamětníkům šlo o život, čest a svobodu. Díky uhrazení startovného, daru pro organizaci Post Bellum, budeme moci vyzpovídat další pamětníky a zachovat jejich vzpomínky. Ať nás příběhy Paměti národa inspirují k vytrvalosti,

udržování dobré kondice, překonávání sebe sama. Ať naše nohy nese odvaha, obětavost a houževnatost veteránů z druhé světové války, letců RAF, těch, kdo přežili koncentrační tábory, účastníků odboje doma i v cizině, někdejších politických vězňů, disidentů,“ upozorňují organizátoři akce.

Každý si může vybrat jeden konkrétní příběh nebo skupinu lidí, kteří bojovali nebo bojují za svobodu a demokracii. Můžete běžet za Tři krále, Miladu Horákovou, dědečka, který byl v legiích, nebo tetu – disidentku, jež podepsala Chartu 77 a myla kvůli tomu mnoho let schody. Můžeme běžet za Ukrajinu a odvážné a silné ukrajinské občany. -PS-

Tichá vína Reduta



Rekordní návštěvnost měl letošní ročník akce Tichá vína Reduta, který se uskutečnil v sobotu 15. dubna. Návštěvníci mohli ochutnat produkty dvanácti vinařství z České republiky a Slovenska. O hudební doprovod se postaralo Trio Con Amore.

Klub kultury

Výstava výtvarných prací ZUŠ Slovácko

Papír a pastelky jsou často už od malička jedním z nejoblíbenějších náčiní dětí a lednička v kuchyni jejich prvním „výstavním prostorem“. Rozvíjení estetického cítění a smyslu pro krásu nám nejen pomáhá vnímat krásu našeho světa, ale také ji utvářet. O tom ví své žáci výtvarného oboru ZUŠ Slovácko – absolventi za školní rok 2022/2023, jejichž práce si v průběhu měsíce května můžete prohlédnout v prostorách Reduty.

Reduta, 16. května – 5. června; bez vernisáže.

Tajuplný svět ticha

Středoškolský učitel, milovník přírody a fotograf Rostislav Štefánek

z Uherského Hradiště filmuje, ale především fotografuje přírodu pod vodou rybníků a řek, podvodní krajinu našeho kraje i s jejími obyvateli. Jeho autorsky jedinečnými fotografiemi přírody se v Galerii Vladimíra Hrocha můžete potěšit až do 9. června.

Galerie Vladimíra Hrocha, 17. května v 17.00 hodin.

Fot! Soutěž! Vyhraj!

Týká se to také Tebe

Fotografové, zbystřete! Již jen do 2. května můžete zasílat své soutěžní snímky do 45. ročníku mezinárodní fotografické soutěže Týká se to také Tebe 2023. Veškeré potřebné informace naleznete na tsitt.cz. Tematickými okruhy jsou: „Chráněné prvky naší přírody“ a „Člověk a životní prostředí“.

Vítězové fotosoutěže budou oceněni 10. června v 17.00 hodin v Redutě, kde budou v rámci vernisáže k vidění snímky vybrané porotou.



Legendární filmové melodie
v ojedinělém spojení cimbálu s orchestrem a videoprojekcí

GRANDE MORAVIA
Ladislava Pavluše

THE BEST FILM MUSIC OF ENNIO MORRICONE
www.grandemoravia.cz

18. 5. 2023 19:00
UHERSKÉ HRADIŠTĚ Klub kultury

Předprodej vstupenek v Klubu kultury (Po: 14.-16. hod, St: 14.-17. hod), tel.: 773 787 860
Vstupenky on-line na www.kkuh.cz/vstupenky

ZÁBAVNÁ TALK SHOW **IVO ŠMOLDASE**

20.5.
19 hod.

GARDES
ZIDEK

HOSTĚ:
VÁCLAV KOPTA
HEREC / MODERÁTOR / MUZIKANT
SANDRA POGODOVÁ
HEREČKA / SPISOVATELKA
SIMONA VRBICKÁ
HEREČKA

KLUB KULTURY UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Výjimečná setkání v knihovně

Noc s Andersenem – malí čtenáři nocovali ve světě knih



I letos se pomyslné dveře oddělení pro děti otevřely všem malým spavcům i nespavcům, neb se po čtyřia-dvacáté konala Noc s Andersenem! Nejprve jsme se v 10 dopoledne potkali s dětmi v uherskohradištské nemocnici, kde jsme společně s kouzelníkem Jirkou Hadašem a Hansem Christianem Andersenem odstartovali letošní Noc. A v 18 hodin začala speciální čarodějnická noc v uherskohradištské knihovně. Šedesátku dětí pozdravil ředitel knihovny Radovan Jančář a samotný Hans Christian Andersen promluvil dánsky a přečetl pohádku Ošklivé káčátko. Společný program ukončilo scénické čtení z knihy Čarodějnice Roalda Dahla v podání Davida Vackeho a Ireny Vackové. Potom už začalo to pravé noční čarování. Nejprve jsme s dětmi přišli na to, že každý máme od narození své kouzelnické jméno, a kouzelný prášek

nás naučil všechny druhy smíchu. A pak, jako správní čarodějové, jsme si vyrobili své vlastní hůlky, náležitě čarodějnický ozdobili obličej, létali na koštěti a stavěli nejdelšího knižního hada. Nakonec jsme si všichni vysloužili nový přívlasek ke svému jménu, takže se v knihovně objevil například Tencozbojenuetík, Tencotančísvílami, Tencoběhásjednorožci či Tencodostalhuláka. A o tom, že to byla jistě magická noc, svědčí nejedna kniha hned vedle spacáku i pod hlavou.

Do cizokrajných zemí II

I letos jsme se díky dvěma dobrovolnicím z uherskohradištského centra Akropolis podívali společně se čtvrtáky Základní školy UNESCO do cizokrajných zemí. Ázerbajdžán a Ukrajinu s jejich tradicemi, ale hlavně pohádkami, nám představily Fizza s Natálkou, které do Uherského Hradiště přijely v rámci projektu Erasmus+. Přesvědčili jsme se, že čtvrtáci jsou zdatní angličtináři, protože téměř nepotřebovali služeb tlumočnicka a děvčata zasypali mnohými dotazy.

Peníze v českých zemích

Jakou měnou se v historii platilo v českých zemích? Bankrot rakouské měny v roce 1811 a co mu předcházelo. Jak vznikla koruna a její zavedení do oběhu. Proč se dodnes říká desetikoruně „pětka“ a další zajímavosti vám v přednášce osvětlí Mgr. Tomáš Hamrlík, ředitel Muzea Bojkovska. Chybět nebudou ani ukázky mincí ze sbírek bojkovického muzea.

Přednáška se uskuteční ve středu 3. května v 17 hodin v čítárně knihovny. Vstup zdarma.

Youtuber David „Olchič“ Olchava

Známý youtuber David Olchava miluje život, jídlo, sport a pohodu.

Jak a proč začal natáčet na Youtube? Co mu to dalo a co vzalo? Jak probíhá vznik videa, dá se youtubem uživit a jak to v „youtube světě“ funguje?

Beseda se uskuteční v čítárně knihovny ve středu 17. května v 17 hodin. Vstup zdarma.

Hormonální jógová terapie pro ženy

Zveme vás na přednášku Hormonální jógová terapie pro ženy, která se zaměří na přirozenou cestu k harmonizaci hormonální činnosti. O této úžasné promyšlené a fungující sestavě pro ženy bez rozdílu věku vám přijde popovídat certifikovaná lektorka Magda Semelová.

Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 18. května od 18 hodin v čítárně knihovny. Vstup zdarma.

Sbírka Český den proti rakovině

Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana se i letos přidává k celostátní sbírce Český den proti rakovině jako jedno z pevných prodejních míst. Sbírka si klade za cíl preventivně působit na širokou veřejnost prostřednictvím letáků s informacemi. Za nabízené kvítky měsíčku lékařského chce získat prostředky na boj proti rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center. Hlavním tématem letošní sbírky jsou nádory průdušek a plic. Zakoupením žluté kytičky můžete přispět na pěti místech – v hlavní budově, pobočce Jarošov, pobočce Kasárna, pobočce Mařatice a pobočce Štěpnice. **Sbírka probíhá od středy 10. do soboty 13. května v provozní době jednotlivých míst. Minimální prodejní cena (příspěvek za 1 kytičku) je 20 Kč.**

-BU-

Oceňovaná inscenace se rozloučí

Tři sestry bodovaly v Cenách divadelní kritiky. Potvrdily, že soubor patří ke špičce

Inscenace *Tři sestry* opět dokázala, že Slovácké divadlo patří mezi špičku. Začátkem března zveřejnil odborný časopis *Svět* a divadlo výsledky ankety Ceny divadelní kritiky. Více než osmdesátka odborníků rozhodovala o tom, které z českých divadel, inscenací nebo hereckých výkonů patří k nejlepším. Několikrát se ve výčtu návrhů na nominace objevila i uherskohradištská scéna a především *Tři sestry* režiséra Michala Zetela.

„Kromě toho, že jsme byli navrženi na titul Divadlo roku, na titul Inscenace roku byly navrženy *Tři sestry*. A navíc i na mužský herecký výkon roku Jiří Hejcman, který ve *Třech sestřích* ztvárnil kapitána Soleného. Třešinkou na dortu je pak návrh nominace Mímy Krajčové, která ve *Třech sestřích* jako host hraje Irinu, na Talent roku. Těší nás, že jsme v obrovské konkurenci desítek divadel, stovek inscenací a tisíců hereckých kolegů obsadili přední příčky,“ raduje se herec a mluvčí Slováckého divadla Josef Kubáník, který sám ve *Třech sestřích* ztvárnil roli Andreje.

„Slovácké divadlo je dlouhodobě výbornou adresou. Dosažené výsledky mě těší, motivují, do jisté míry zavazují, ale rozhodně mě nijak nepřekvapují,“ dodává umělecký šéf Slováckého divadla Lukáš Kopecký.

Není malých rolí, dokazuje Jiří Hejcman

Bezprostředně po premiéře *Tří sester* v lednu loňského roku napsal teatrolog Michal Zahálka na Facebook nadšenou recenzi a zmínil v ní mimo jiné právě i výkon Jiřího Hejmana: „Na premiéře výrazně vynikal třeba Jiří Hejcman, jehož Solený coby válečný veterán stížený posttraumatickou stresovou poruchou konečně dává smysl jinak než jako takový



Režisérem uherskohradištské adaptace *Tří sester* byl Michal Zetel.

Foto: Filip Fojtík

ten podivný morous, jak se obvykle hrává.“

Jak zrovna na tento rys své postavy zkušený herec přišel? „Bylo to právě neobvyklým způsobem, jakým jsme ke *Třem sestřím* přistupovali, tedy díky improvizaci a úplné volnosti. A že jsem byl navržený na ocenění právě za Soleného? Upřímně, to jsem nečekal. Ta postava má ze všech na jevišti asi nejmíň slov a vět, ale jak vidno, o tom to není. Sám vím, že mě často na divadle zaujme role, která dějem jen tak nenápadně prochází a je mnohdy zajímavější než ta hlavní, která mluví nejvíc,“ směje se herec.

Za možnost zkusit *Tři sestry* pomocí „experimentální dílny“ je vděčný. „Mnohokrát jsme se s kolegy vraceli k tomu, že to pro nás byla neocenitelná zkušenost. Museli jsme se před sebou vzájemně hodně otevřít a najít k sobě velkou důvěru. Ale funguje mezi námi jakási alchymie, díky které jsme takto mohli pracovat a *Tři sestry* mohly vzniknout,“ dodává Jiří Hejcman.

Těšilo mě se souborem znovu pracovat, říká Michal Zetel

Režisérem inscenace, která posbírala spoustu pochval od diváků i odborníků a byla pozvána hned na tři prestižní festivaly, je Michal Zetel. Bývalý ředitel Slováckého divadla, který se na uherskohradištskou scénu vrátil jako host.

Ocenění jej potěšilo, i když zásadnější než ceny je pro něj práce samotná. „Klíčová pro mě byla fáze obsazování rolí, kdy jsem musel v zásadě odhadnout, jestli mají herci s postavou něco společného. A těší mě hlavně to, že i po mém odchodu ze Slováckého divadla jsem mohl opět potkat tento skvělý soubor,“ říká.

Inscenace se v červnu rozloučí

I když je inscenace *Tři sestry* mimořádně úspěšná, po roce a půl na prknech Slováckého divadla ji čeká derniéra. Poslední příležitost rozloučit se s ní budou mít diváci v pátek 2. června. Vstupenky na derniéru jsou už nyní k dispozici na webu a v pokladně divadla.

-PK-

Slovácké muzeum

Výstavy

GALERIE SLOVÁCKÉHO MUZEA Karel Prášek, malba



Autorská výstava představuje díla, jež si vydobyla svým autentickým výrazem a poselstvím pozornost na české i zahraniční výtvarné scéně. Jejich autor je silně políben Francií, kterou díky studijním létům na prestižní École Nationale Supérieure des Beaux-Arts v Paříži považuje za svůj druhý domov. Zde také začal vystavovat a dosáhl uznání. Vystavuje jak samostatně, v tuzemsku i v zahraničí, tak také společně s Jednotou umělců výtvarných, jejíž je starostou (předsedou) od roku 2018.

Výstava potrvá do 11. června.

Jednota umělců výtvarných

Každý spolek či sdružení tvoří individuální jedinci, historie je tedy i konkrétní historií jeho významných osobností. Stejně tak je tomu u Jednoty umělců výtvarných, která letos slaví 125 let. Výstava představuje více než tři desítky umělců – současných členů,

kteří se snaží o naplnění odkazu svých předků, zakladatelů.

Výstava potrvá do 11. června.

HLAVNÍ BUDOVA, SMETANOVY SADY Svět hmyzu očima dětí ZUŠ Uherské Hradiště

Ve spolupráci Slováckého muzea a Základní umělecké školy v Uherském Hradišti vznikla výstava mladých výtvarníků, kteří našli inspiraci v rozmanitém světě hmyzu. Ten umně přetvářejí do osobité podoby. Můžeme tak očekávat díla úchvatné přírodní imagínací!

Vernisáž ve čtvrtek 18. května v 17 hodin. Výstava potrvá do 16. července.

Společenský život hmyzu

Věděli jste, že švábi patří k nejstarším živým organismům, které žijí na naší planetě? Věděli jste, že švábi patří k nejstarším rodičům, samečci much nosí svým vyvoleným zásunbní dárky, termity pěstují houby velikosti žampionů a mravenci mají své paní učitelky? Tyto i další zajímavosti prozradí výstava, která je doplněna o inštalace s živým hmyzem.

Výstava potrvá do 9. července.

MUZEM LIDOVÝCH PÁLENIC VLČNOV

Otevíráme pro zimní přestávce

Zvenčí stodola, uvnitř unikátní

muzeum s exponáty dokumentujícími minulost i současnost podomácké výroby ovocných pálenek a jiných destilátů. Expozice nabízí několik desítek kompletních destilačních přístrojů k pálení a jejich částí, které dokládají, že mnozí z nás dokáží vytvořit „pálenici“ doslova z čehokoliv! Uvidíte i množství souvisejících potřeb a rovněž krátký film zasvěcující do tajů výroby pálenek.

Otevírací doba do konce října: po–pá 9 až 17 hodin (po předchozím objednání), so, ne 13 až 17 hodin (bez objednání).

Kontakt pro objednání: Josef Šobán, 733 621 063, Libuše Stloukalová 733 621 054.

Během Jízdy králů otevřeno v sobotu 27. května od 13 do 17 hodin, v neděli 28. května od 10 do 16 hodin.



Kulturní akce, přednášky, besedy

Muzejní noc 2023

Noční život hmyzu – takové je téma letošní muzejní noci, kterou připravuje Slovácké muzeum ve spolupráci s Knihovnou Bedřicha Beneše Buchlovana, Základní uměleckou školou a Městskými kiny. Muzeum spolu s přilehlým parkem i Galerie Slováckého muzea nabídnou nespočet zážitků – komentovanou

prohlídku výstavy Společenský život hmyzu s entomologem, speciální prohlídku ke 300 letům budovy galerie i aktuálním výstavám, tvořivé dílny i herní stanoviště.

Těšit se můžete na letní kino i čtení kolegů z knihovny a také vystoupení dětí z dramatického a hudebního oboru Základní umělecké školy.

Postaráme se samozřejmě také o vaše

chuťové pohárky, kdy nabídka pochutin zahrne mimo jiné také křupavé červíky WormUP, produkty ze Včelařství U svatého Vendelína a čepované pivo z Jarošovského pivovaru. Vstup volný.

Hlavní budova muzea, Smetanovy sady 179 a Galerie Slováckého muzea, Otakarova 103, pátek 26. května od 16.30 do 23 hodin.

Více informací na www.slovackemuzeum.cz nebo www.facebook.com/slovackemuzeum.

Městská kina: Květnové delikatesy

Statní svátky nabité rodinnými peckami



Měsíc květen letos přináší díky svátkům dva volné pondělky, které se mohou díky rozšířené programové nabídce kina Hvězda stát dny skvělých filmových zážitků. 1. i 8. května promítá kino Hvězda už od 10. hodiny dopolední. K vidění budou nejoblíbenější a nejočekávanější filmy určené pro celou rodinu: Super Mario Bros ve filmu, Mia a já ve filmu, Dungeons & Dragons: Čest zlodějů, Krásná katastrofa, Myška a medvěd na cestách a Strážci Galaxie: Volume 3.
Kino Hvězda, 1. a 8. května.

Antonie Formanová představí Okupaci

Herečka Antonie Formanová (vnučka režiséra Miloše Formana a spisovatele Jiřího Stránského) bude hostem

projekce filmu Okupace (Česko 2021) a následné debaty v rámci doprovodného programu Běhu pro Paměť národa pro studenty uherskohradištského gymnázia. Snímek o tom, jak se z hrdinů stávají zbabělci (či naopak) získal tři České lvy, včetně toho pro nejlepší vedlejší ženskou roli právě pro Antonii Formanovou. Ta po filmu přiblíží jak svou postavu a natáčení filmu, tak i to, jak vnímala scénář filmu a souvislosti naší novodobé historie, jak podle ní film vystihuje českou povahu a jak je téma okupace i dnes aktuální. Zájemcům z řad veřejnosti nabízíme možnost zúčastnit se tohoto programu do naplnění kapacity sálu, je ale třeba se dopředu registrovat na mailu josef.korvas@mkuh.cz.

Kino Hvězda, středa 10. května ve 12.00 hodin.

Popelka Královského baletu s předtančením ZUŠ

Pohádková Popelka choreografa Fredericka Ashtona, který stál u zrodu Královského baletu, oslavila tuto sezónu 75. výročí. Po více než deseti letech se nyní tato nesmrtelná klasika s hudbou Sergeje Prokofjeva vrací v nové produkci zpět na pódium Royal Opera House. Tvůrčí tým přináší prvky filmu, divadla, tance i opery pro novou atmosféru

Popelky – věčného světa pohádkových víl, dýňových kočárů, krásných princů a hledání pravé lásky. Před projekcí vystoupí žáci ZUŠ Uherské Hradiště.

Kino Hvězda, neděle 14. května v 15.45 hodin.

Venca's group a FreeTom music band ve Hvězdě

Přijďte si užít rockovou a folkovou muziku v krásném venkovním prostředí atria kina Hvězda! Domácí Venca's group má za sebou řadu vystoupení. Na jejich repertoáru jsou skladby domácích i zahraničních interpretů – Marsyas, Blue Effect, Nerez, Luboš Pospíšil, Vladimír Mišík, Eric Clapton, Jimmi Hendrix, Beatles a další. Kapela FreeTom music band z Veselí nad Moravou zahraje folk-rockově, ale umí skvěle také rock'n'roll a blues.

Kino Hvězda – atrium, pátek 19. května v 19.30 hodin.

-JO-



Fotohlédnutí Jeden svět



Festival dokumentárních filmů Jeden svět v kině Hvězda a v HUBu 123 nabídl ve dnech 27. až 30. března osm vybraných filmových projekcí doplněných besedami s hosty. S největším zájmem se setkala beseda s novinářkou Světlanou Witowskou a projekce dokumentu Kuciak: Vražda novináře. Nedílnou součástí festivalu bylo 14 školních projekcí pro základní a střední školy.

Co chystá DDM Šikula

Férová snídaně v Zahradě lišky Bystroušky

Přijďte posnídat a podpořit myšlenku spravedlivého obchodu a místních výrobků. Ochutnejte netradiční potraviny, férovou kávu či čaj a čokoládu. Přineste ostatním na ochutnání svou pomazánku, domácí chléb nebo zákusek, nebo se zapojte do soutěže o nejlepší buchtu. Můžete si mezi sebou vyměnit recepty na jídla, která vás zaujala a obohatit jídelníček. Info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, lenka.pavelcikova@ddmsikula.cz.

Zahrada lišky Bystroušky, DDM Šikula, sobota 13. května od 10 do 12 hodin.

Zahrada plná dobrodružství

Úkolová stezka pro děti a jejich rodiče, která vás provede ukázkou našich přírodovědných kroužků. Seznámíte se

s některými našimi zvířátky, zkusíte si bádát, něco si vyrobíte a můžete najít i ukrytý poklad. Info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, lenka.pavelcikova@ddmsikula.cz.

Zahrada lišky Bystroušky, DDM Šikula, sobota 13. května od 9 do 13 hodin.

Cyklohraní

Zakončení dopravního kurzu pro děti z mateřských škol. Info: Kateřina Chvatíková, 605 203 063, radka.turzikova@ddmsikula.cz.

Dopravní hřiště u Základní školy Sportovní, čtvrtek 25. května.

Lednická šipkovaná

Výlet s klubem cestovatelů. Tentokrát se vypravíme do okolí zámku Lednice, kde budeme společně pátrat po ztraceném pokladu zdejšího pána.

Přihlášky a info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, lenka.pavelcikova@ddmsikula.cz. Sobota 27. května.

Přehlídka hudebního oddělení DDM Šikula

Vystoupí děti a mládež s hudebními nástroji - kytara, ukulele, klávesy, flétna. Info: Kateřina Chvatíková, 605 203 063, radka.turzikova@ddmsikula.cz.

Zahrada lišky Bystroušky DDM Šikula, sobota 27. května od 14 hodin.

Den dětí

Soutěže, zábava, skákací hrady, malování na obličeje, poníci, dravci, výtvarný stan. Info: Ivana Zúbková, 737 923 842, ivana.zubkova@ddmsikula.cz.

Masarykovo náměstí, čtvrtek 1. června od 14.30 hodin.

Purkyňova 494, tel. 572 551 347, e-mail info@ddmsikula.cz, www.ddmsikula.cz, www.trnka.xf.cz

Centrum Akropolis

Jak rozumět dětskému vzteku

Naučíte se, jak efektivně komunikovat s vaším dítětem, jak ho podpořit v emocionálním vývoji a jak vytvořit zdravé a respektované vztahy s vaším dítětem. Tato přednáška je určena pro každého, kdo má zájem porozumět dětskému vzteku a chce se stát lepším a vstřícnějším rodičem. Přednášku připravila Lenka Rašticová, školní psychologka a psychoterapeutka.

Přednáška se koná v pátek 26. května od 9 do 10 hodin.

Nabízíme letní tábory

Naplňte dětem smysluplně letní prázdniny. Zábava, hry, tvoření, hudba, dobrodružství, noví kamarádi i trochu toho pohybu. Tábory se

rychle plní - přihlaste své děti včas. Tábory jsou pro děti od 4 až do 16 let. Více informací na našem webu v sekci Tábory.

Hledáme lektory

Hledáme lektorky a lektory na stávající kroužky (gymnastika, hudebně-pohybové aktivity) i na nově připravované kroužky. Jsi v něčem dobrý, věnuješ se s nadšením nějaké aktivitě? Pohyb, sport, tvoření, hudba, zpěv, technika, cokoliv jiného a chceš své nadšení předávat dál?

U nás máš prostor. Představ nám svůj nápad a pojdme to spolu zrealizovat. Kontakt: vaclav.fuhrmann@akropolis-uh.cz.



Soubor Cifra uvede nový pořad za Písničkou a milováním

Folklorní soubor Cifra se za dobu své existence vypracoval mezi nejpopulárnější kolektivy regionu. V současné době připravuje premiérový pořad s názvem Za písničkou a milováním.

„I když je putování životem někdy složité a bolestné, my, lidé z Moravského Slovácka, máme jednu velkou výhodu. Zaposloucháme-li se do písní, které nám přenechaly předchozí generace, nejenže se můžeme poučit z jejich životní zkušenosti, ale dostaneme i lehkost do kroku, díky níž se můžeme naší životní cestou snáz protancovat. Budeme společně tancovat příběhem, který vám chceme odvyprávět. Je totiž příběh o volbě, přátelství, lásce, jedné písničce, a také o tom, že život za nás někdy sám rozhodne a ukáže nám, že hledáme možná něco úplně jiného, než si sami myslíme. Je to tak trochu příběh o každém z nás,“ uvádí pořadatelé. Přijďte se o tom přesvědčit v pátek 4. nebo v sobotu 5. května od 19 hodin do Klubu kultury. Cifru doprovází cimbálová muzika Ohnica.

-MP-

Stará Tenice 1195, tel. 608 851 095, info@akropolis-uh.cz, www.akropolis-uh.cz

Park a skanzen Rochus ozdobí májka

Sezóna startuje, ve skanzenu se od května opět rozjíždí pravidelné komentované prohlídky

Ve státní svátek v pondělí 1. května od 10 do 17 hodin proběhne ve skanzenu Rochus tradiční prvomájová akce Otevírání pastvin a stavění máje.

Můžete se těšit na přípravu a stavění máje ve 12 hodin s Folklorním souborem Kalina z Babic, hudební vystoupení Cimbálové muziky Lintava, gajdoše Pavla Popelku a v odpoledních hodinách také na Mužský sbor JMF Derfla.

Nebudou chybět oblíbené ukázky práce s pasteveckým psem nebo stříhání ovcí, ukázka zpracování a barvení

ovčí vlny, kovářské řemeslo, kutí kosa a výroba březových metel. Návštěvníci se dozvědí o tradicích spojených s prvním májem, pálením čarodějnic nebo o poutích a Jízdě králů.

Děti si přijdou na své na tvořivých dílničkách a zábavně naučných stánovištích. Dospělé pak pozveme na ochutnávku vín Vinařství Medek, piva z Jarošovského pivovaru, výborných chlebových placek nebo občerstvení od Mojí vinotéky. Po celou dobu akce bude zpřístupněna kaple sv. Rocha, kde bude od 15 hodin probíhat mše svatá.

Také v květnu zveme návštěvníky na komentované prohlídky skanzenu Rochus. Květnová otevírací doba je od čtvrtka do neděle v časech od 10 do 18 hodin. Prohlídky jsou organizovány po skupinách s průvodcem v 10.00, 11.30, 13.00, 14.30, 16.00 hodin a poslední prohlídka vychází v 17.00 hodin.

Mimo uvedenou dobu lze po předchozí domluvě pro skupinu alespoň 10 osob zajistit prohlídku i v jiný termín. Více informací o otevírací době a vstupném na webu skanzenu-rochus.cz. -VŽ-

Kam za vínem v Uherském Hradišti? Do Otevřených sklepů!

Uherské Hradiště a celé Slovácko patří k nejvyhlášenějším oblastem, kam lidé jezdí za vínem. Pokud si však odmyslíme vinárny, vinotéky a košty, v samotném Srdci Slovácka měl člověk dosud málokde možnost ochutnat vína místních vinařů. Nejen my Hradišťáci, ale i turisté, se však často ptáme – kam za vínem? Přičemž rádi dáme přednost menším vinařstvím a nejraději bychom zamířili přímo do vinného sklepa. A právě tam vás chceme pozvat.

Máme velkou radost, že vám můžeme představit nový počin spolupráce Městského informačního centra, města Uherské Hradiště a místních vinařů: Otevřené sklepy. Otevřené sklepy uvádíme letos poprvé s myšlenkou na podporu vinařské turistiky v Uherském Hradišti. Myslíme ovšem taky

na hradištské obyvatele a možnosti trávení času s přáteli. Vždyť i my si rádi posedíme a popovídáme u skleničky dobrého vína z místní produkce a taky jsme rádi, že víme, kam na skleničku pozvat třeba víkendovou návštěvu.

Do systému otevřených sklepů se prozatím připojilo pět vinařů z Uherského Hradiště, kteří od května do října vždy v pátek a sobotu otevřou své sklepy, sklípky, vinařství či vinotéky a nabídnou lokální vína. A to vždy minimálně jeden z nich nebo více současně.

Do Otevřených sklepů 2023 se zapojili Moja vinotéka, Vinařství Čajka, Vinný sklep U Lisu, Vinařství Rochůz a Vinařství Medek. Věříme, že v budoucnu se členská základna bude rozrůstat o další vinaře. A to nejen díky

návštěvám turistů, ale především díky přízní místních obyvatel.

Otevřené vinařství může být taky vhodným cílem procházky, ať už se vydáme do centra, do Mařatic či do Sadů. Podrobnosti, rozpisy otevřených sklepů a aktuální informace vždy najdete na webu Městského informačního centra: www.uherske-hradiste.cz. -VF-



Akce Mosty – aprílové počasí účastníky neodradilo

Na první ročník nové akce Mosty zájemci společně vyrazili 1. dubna. Aprílové počasí je neodradilo a za krásami Uherského Hradiště a zajímavostmi z historie mostů se vydalo přes 150 registrovaných účastníků. Procházka přilákala místní i přespolní všech věkových kategorií a většina z nich absolvovala celou trasu dlouhou asi 9 kilometrů. Jako



památku na první ročník si účastníci odnesli domů pamětní list. Děkujeme za hojnou účast a podporu ze strany Klubu českých turistů, kteří naši výpravu odstartovali hned po otevření informačního centra. Už nyní plánujeme další ročník a doufáme, že se Mosty stanou tradiční jarní procházkou pro mnohé z nás. -VF-

Z doktora práv letcem RAF

Dramatický osud jarošovského rodáka Jiřího Bleiera. Konce války se bohužel nedožil

Mezi těmi, které dramatické události druhé světové války zavály daleko od domova a už se nikdy nevrátili, byl i Jiří Bleier z Jarošova.

Jiří Bleier se narodil 8. dubna 1915 do židovské rodiny manželů Ludvíka a Hedviky. Někdy se uvádí jako Ervín nebo Erwin – rodina Bleirova totiž před válkou používala německá jména Ervín (Jiří), Kurt (Pavel), Ernst (Arnošt) a Ludwig (Ludvík).

Otec Ludvík pracoval jako pokladník a zástupce ředitele v Braunově pivovaru v Jarošově. Rodina žila nedaleko pivovaru v ulici Stará cesta v domě č. p. 204. Jiří měl mimo staršího bratra Pavla (*1910) ještě mladšího bratra Arnošta (*1925). Mladý Jiří odchodil čtyři ročníky obecné školy a následně nastoupil ve školním roce 1925/1926 na gymnázium v Uherském Hradišti, kde v roce 1933 úspěšně složil maturitu. Jeho další kroky vedly na právnickou fakultu Karlovy univerzity v Praze.

V průběhu studií jej zastihla smutná zpráva, roku 1937 zemřel otec Ludvík. Smrt otce mladého Jiřího nezlomila, nakonec náročná studia dokončil v červnu 1938, kdy získal titul JUDr. Z Prahy se vrátil na rodné Slovácko, kde začal pracovat jako soudní praktikant na krajském soudě sídlícím v Uherském Hradišti, ale dlouho zde nevydržel. Přišlo září 1938 a s ním mnichovská dohoda.

V nastávající době Jiří pochopil, že nemá šanci uchytit se ve své profesi, a tak vstoupil v Jarošově do učení na zámečníka. Nicméně nastal 15. března 1939, kdy Němci zabrali zbytky českých zemí. Nastaly tak těžké časy pro místní obyvatelstvo a zejména židé, tedy i Jiří a jeho rodina, na vlastní kůži pocítili Norimberské zákony.

Situace nebyla únosná, a tak Jiří se starším bratrem Pavlem opustili okupovanou vlast. Bylo to naposledy, co viděli svou matku a mladšího bratra Arnošta. Jejich cesta začala 13. prosince 1939 útekem na Slovensko,



Český velvyslanec ve Spojeném království Libor Sečka (v tmavém obleku) u hrobu Jiřího Bleiera na hřbitově Stonefall Cemetery v Harrogate ve Velké Británii.
Foto: MZV ČR

odkud dále putovali přes Maďarsko, Jugoslávii až do Francie.

Dne 6. března 1940 ve francouzském Agde vstoupili oba bratři do československé zahraniční armády a následně byli zařazeni k 9. baterii dělostřeleckého pluku 1. Po pádu Francie v červnu 1940 se na palubě lodi Viceroy of India doplavili 7. července až do anglického Liverpoolu. V létě 1940 pobývali ve vojenském stanovém táboře Cholmondeley Park v hrabství Cheshire. Následně byli zařazeni k 1. dělostřeleckému oddílu.

Počátkem listopadu 1940 došlo k obnovení Ústředního svazu československého studentstva (ÚSČS), které mělo 17. listopadu 1940 připomenout první výročí brutálního potlačení studentského hnutí. Bylo rozhodnuto vydávat studentskou revui, která nesla název Students at War. Ve složení výboru figuroval i JUDr. Jiří Bleier jako předseda sociálního odboru.

V letech 1940 až 1941 působil ve škole na důstojníky dělostřelctva v záloze. Od 15. května 1941 byl přemístěn k 4. baterii dělostřelctva. Zde působil až do léta 1942, kdy byl 14. srpna na vlastní žádost převelen k letectvu. Vstoupil do jednotek Královského vojenského letectva (RAF), kde obdržel hodnost AC/2

(Aircraftman 2nd class) a servisní číslo 788340.

Jiří Bleier byl vybrán do výcviku na leteckého navigátora, základní výcvik prodělal u No.1 Elementary Air Navigation School v Bridgnorthu. Následoval další výcvik, tentokrát u No.5 Air Observer School na základně Jurby, ležící na ostrově Man v Irském moři. Zde Jiří létal na letounu typu Avro 652A Anson Mk. I.

Do boje se ovšem nikdy nedostal. V pondělí 17. května 1943 se účastnil výcvikového letu přes Yorkshire. Jeho letoun Avro Anson s výrobním číslem EG269 vinou letu v nízké výšce vrazil do telegrafního vedení a v 11.25 hodin místního času se zřítil přibližně míli severně od Tadcasteru, na farmě Easedike. Na palubě byli další čtyři muži britské národnosti, nicméně nikdo nepřežil.

Jiří Bleier zahynul ve věku 28 let a byl pochován na hřbitově Stonefall v Harrogate v Severním Yorkshiru. Z celé rodiny přežil jen nejstarší bratr Pavel, který do konce války sloužil u dělostřelců, matka Hedvika a nejmladší bratr Arnošt byli umučeni v Osvětimi, spolu s Jiřím jsou vzpomenu ti na pomníku obětem 1. a 2. světové války Na Návsi v Jarošově vedle kostela sv. Panny Marie Růžencové.
Tomáš Jurča

Výročí významných stavitelů

V květnu uplyne 150 let od narození Antonína Šupky a 35 let od úmrtí jeho syna Ladislava Otakara

Podobu našeho města v minulosti utvářeli nejen jeho obyvatelé, ale také stavitelé a architekti, kteří vytvořili řadu pozoruhodných staveb. K významným stavitelským rodinám patřili otec a syn Šupkovi.

Zakladatel firmy Antonín Šupka (*25. května 1873, Blučina, †21. září 1929, Uherské Hradiště) zahájil svou profesní kariéru v Uherském Hradišti jako stavitelský asistent u zdejšího stavitele Kryštofa Jedličky. Už jako samostatný stavitel realizoval v roce 1904 podle vlastního návrhu rekonstrukci židovské synagogy v secesním stylu včetně vztyčení osmiboké kupole nad střechou.

V roce 1911 vystavěl na Masarykově náměstí v zahradě vedle hotelu Slunce dům č. p. 329 s prvky doznívajících secese a nastupující moderny. K jeho dalším stavbám podle vlastních projektů se řadí domy č. p. 344 a 345 ve Svatováclavské ulici z roku 1913 a z téhož roku dům č. p. 353 pro Josefa Franka v ulici Na Splávku.

Z dvacátých let vzpomeňme dům č. p. 389 na třídě Maršála Malinovského (1922 až 1923) či vilu č. p. 399 pro řídícího učitele Grundmanna ve Svatováclavské ulici č. p. 399 postavenou v roce 1923. K jeho dalším zajímavým projektům a realizacím náleží bezesporu dnes již neexistující dům č. p. 393, který podle vlastního projektu postavil pro fotografa Václava Bartoně a jeho manželku Heřmu v roce 1922. Dům byl zbourán v roce 1979, aby uvolnil místo pro novostavbu dnešního Klubu kultury. V roce 1927 dokončil stavbu sanatoria MUDr. Karla Masaříka ve Svatováclavské ulici č. p. 433, projekt vypracoval arch. Ing. Tichý.

Antonín Šupka stavěl také mimo území našeho města, za všechny stavby připomeňme budovu radnice ve Starém Městě (návrh i realizace v roce 1907).



Ladislav Otakar Šupka

Ladislav Otakar Šupka zvládal i technicky náročné stavby

Letos v červenci si ještě připomeneme 35. výročí úmrtí syna zakladatele firmy, Ladislava Otakara Šupky (*24. prosince 1906, Uherské Hradiště, †4. července 1988, Uherské Hradiště).

Z velkého množství jeho staveb je pozoruhodný dům č. p. 39 v Prostřední ulici. V roce 1934 vypracoval projekt, který vzápětí realizoval pro firmu Prvoděv. Objekt je situován na podélné parcele nepravidelného tvaru, v jejíž levé polovině prochází 48 metrů dlouhá pasáž vybudovaná nad zasypaným korytem kanálu Rechla. Průčelí otočené do ulice je jednopatrové se střešní terasou, na opačné straně (do Zelného trhu) je budova dvoupatrová, ve druhém patře byla obytná část.

Druhou veřejnou stavbou, provedenou až po 2. světové válce, je objekt Výzkumného ústavu lesního hospodářství a myslivosti v Kunovském lese (kromě budovy s kanceláři



Antonín Šupka

a pracovními také speciální stavby pro ukládání sazenic, součástí projektu byla úprava části potoka Bobrovce s prokopáním hráze Olšavy).

Z velkého počtu realizovaných rodinných domů vzpomeňme vlastní vilu č. p. 532 v Šafaříkově ulici, postavenou v roce 1932, stavěl domy v Husově ulici na Mojmíru, v ulici Leoše Janáčka a Na Stavidle, jakož i v ulici V Tencičkách, Dvořákově, Stojanově, Mánesově a dalších.

Po znárodnění mu byly svěřovány technicky náročné akce, které dodnes zaslouží náš obdiv, když si uvědomíme, jaká byla tehdy k dispozici technika. Jednalo se o rekonstrukce střech na hradě Buchlově a kapli sv. Barbory, zpevnění klenby velehradské baziliky, stavbu ortopedického pavilonu v nemocnici.

Zřejmě nejsložitější stavbou s ohledem na obtížnost zakládání a na požadavky kotvení stožárů byl dnes již neexistující vysílač v Topolné.

PhDr. Blanka Rašticová

Nejlepší cvičitelka T. J. Sokol

Pavλίna Maňásková se stala cvičitelkou roku 2022 České obce sokolské

Česká obec sokolská 30. března v Praze ocenila nejlepší ze svých řad za rok 2022. Jedná se o ocenění sokolských osobností – nejen sportovců, hodnoceny jsou také kulturní a vzdělávací aktivity a nominovaní jsou vybíráni napříč celou organizací a všemi oblastmi sokolské činnosti.

V kategorii cvičitelka roku bodovala uherskohradištská sokolka Pavλίna Maňásková, instruktorka gymnastiky, cvičitelka pobytu v přírodě, rozhodčí sportovní gymnastiky a soutěže TeamGym.

Jak ses k trénování dostala?

Kategorii cvičitel IV. třídy jsem si udělala v necelých 15 letech. V Sokole bylo v tu dobu velmi málo cvičitelů a potřebovali pomoci v hodinách. Zjistila jsem, že práce cvičitelky mě baví více než samotné cvičení a od té doby se snažím pracovat na tom, abych se jako trenér stále zlepšovala a předávala dětem co nejvíce.

Kdo je tvým vzorem při práci trenérky?

Mým vzorem byla vždy sestra Chytková, která byla úžasná hlavně v tom, jak mít disciplínu a kázeň ve cvičení a přitom mít s dětmi dobrý vztah. Co se týče inspirace různých příprav na hodinu, tak ty беру hlavně z doškolovacích seminářů, zkušeností jiných trenérů a v neposlední řadě samozřejmě z multimédií.

Kolik dětí ti už prošlo rukama?

Tak to už si ani netroufám spočítat. Za těch 17 let, co jsem začala dělat cvičitelku, je to opravdu velké množství. Každopádně mě vždy potěší, když mě mí bývalí cvičenci i po tolika letech někde poznají a pozdraví mě.

Co je tvým hnacím motorem?

Ten pocit, když se dětem povede něco, co dlouho trénovaly a konečně se jim ta dřina vyplatila. Nevím, jestli mám větší radost já nebo ony.

Čeho bys ještě chtěla jako trenérka dosáhnout?

Mým hlavním cílem bylo vždy to, aby se k nám cvičenci rádi vraceli, ať



Slavnostní předávání sokolských cen v Praze.

Foto: 2x T. J. Sokol Uherské Hradiště

už jako další cvičitelé či se za námi jen zastavili popovídat si. Zkrátka, aby měli dobré vzpomínky a vazby na náš Sokol. Každopádně, co se týče výsledků, tak nám stále chybí 1. místo v plavání a v atletice ze soutěže všestrannosti České obce sokolské. Tak snad se to letos povede.

Jaké jsou tvé vlastní sportovní úspěchy?

Já závodila pouze ve všestrannosti, takže tam mám nějaké medaile z gymnastiky, šplhu, plavání a atletiky.

Co tě v poslední době rozesmálo na tréninku?

Nám asi obecně na tréninku nechybí dobrá nálada, za což vděčím hlavně svému spolutrenérovi Jarošovi.

Čím motivuješ cvičenky, když se jim nechce?

Toto je hodně těžká otázka. Na každého funguje totiž úplně něco jiného a kdybych to tady řekla, už by to na ně nemuselo zabírat.

Sokol není tvou hlavní pracovní náplní, kolik času v něm trávíš?

V sokole trávím opravdu hodně času nejen jako trenérka, ale i jako hospodářka či místo náčelnice. Dohromady je to asi 11 hodin týdně.

Jaké pocity jsi měla před, při a po předávání sokolských cen?

Před předáváním to byla určitě nervozita, že mám jít vůbec na jeviště. To, že jsem cenu vyhrála, jsem si uvědomila asi až pár minut po předávání. Co jsem říkala při děkovné řeči, jsem si musela pustit až ze záznamu. Byla jsem totiž tak v šoku, že jsem si absolutně nepamatovala, co jsem jim odpověděla.

Barbora Ilčíková



Naše příroda

Vraní oko čtyřlísté je jedovaté, otravy jsou však velmi vzácné

V průběhu května vykvétá v lužních lesích v okolí našeho města jedovatá rostlina vraní oko čtyřlísté (*Paris quadrifolia*). Její český rodový název vychází z tmavé barvy plodu, která prý připomíná barvu očí vrány.

Vědecké jméno Paris vysvětluje pan Miloslav Šmíd, autor knihy o odborných názvech rostlin, dvěma způsoby. První zmiňuje hrdinu Parida z řecké mytologie, jenž měl rozhodnout spor olympských bohyň Athény, Héry a Afrodity o to, která z nich je nejkrásnější. Paris zvolil Afroditu, jí věnoval zlaté jablko nymf Hesperidek. Nechtěným důsledkem jeho volby pak byla trójská válka... Plod vraního oka prý svým tvarem připomíná ono „jablko sváru“. Druhé vysvětlení vychází z latinského slova par – stejný, upomíná na shodný vzhled listů i některých částí květu. Slovo „quadrifolia“ doslovně znamená „čtyřlístý“.

Vraní oko patří mezi rostliny jednoděložné, v současnosti je řazeno do čeledi kýchavicovité (Melanthiaceae). Jedná se o vytrvalou bylinu, jejíž přezimování umožňuje v zemi uložený plazivý oddenek. Z něj vyrůstají na spodní straně kořeny, na horní straně se vytváří typický stonek. Ten dorůstá výšky 10 až 35 cm a na jeho vrcholu se vyvinou nejčastěji čtyři listy, podle nichž získala rostlina svůj druhový název. Výjimečně může být listů jiný počet, literatura jich uvádí tři až osm. V lesích mezi slepým ramenem Moravy s názvem Tuň u Kostelan a jezery u Ostrožské Nové Vsi jsou celkem běžně k vidění exempláře pětিলísté.

Všechny listy jsou stejně velké, jejich délka se pohybuje mezi 5 až 15 cm, šířka mezi 3 až 6 cm. Jejich tvar trochu připomíná elipsu ukončenou na obou koncích špičkami. Na horní straně je výborně viditelná žilnatina s třemi až pěti nápadnými souběžně probíhajícími žilkami. Listy vyrůstají z jednoho společného místa, tomuto



Dokvétající vraní oko se vznikajícím plodem.

uspořádání botanici říkají „v přeslenu“.

Nad listy se od poloviny dubna do konce května objeví jediná krátká květní stopka o délce 2 až 4 cm, jež nese zvláště vypadající květ. Protože se jedná o rostlinu jednoděložnou, není rozlišen kalich a koruna, je zde vytvořeno takzvané okvětí, u něhož jsou obvykle všechny květní lístky stejné. Tento jev snadno pozorujeme u tulipánu, lilie či konvalinky. U vraního oka pravidlo o stejných okvětních lístcích neplatí. Květních lístků je celkem osm, všechny jsou světle zelené barvy. Čtyři z nich, které tvoří vnější kruh květu, mají kopinatý tvar, délku kolem 2 cm a šířku 4 mm. Čtyři vnitřní mají téměř stejnou délku, ale jsou úzké čárkovité, mají šířku jen 1 mm. Uvnitř květu leží osm nepřehlédnutelných žlutě zbarvených tyčinek a jeden pestík tmavé barvy.

Opylení někdy zajišťuje hmyz, například mouchy. Květ ale není svou barvou ani vůní pro hmyz nikterak lákavý, proto je možné i samoopylení, časté je též opylení větrem. Poté se vyvíjí plod, kulatá 5 až 10 mm velká modrá, modročerná až černá bobule. V ní se nacházejí čtyři hnědá semena s nachovými skvrnkami, která slouží

k rozmnožování. Běžné však je i vegetativní rozmnožování prostřednictvím částí oddenků.

Celá rostlina je výrazně jedovatá, hlavními účinnými látkami jsou saponiny paristryfinin a paridin. Nejvíce se jich nachází v oddenku a bobuli. Otravy jsou naštěstí velmi vzácné. Hrozí především malým dětem, které mohou tmavomodrou kuličku zaměnit za jiné jedlé lesní plody. Plod je popisován jako velmi nechutný a páchnoucí, proto se mu vyhýbají i býložravá zvířata. Jedovaté látky se navíc jen poměrně málo vstřebávají z trávicího ústrojí do krve. Brzy po požití by došlo k nevolnosti, zvracení a průjmům, k zúžení zorniček, k bolesti hlavy a celkové slabosti. Otrava se léčí výplachem žaludku a podáním velkého množství absorpčního uhlí.

Vraní oko čtyřlísté je původním evropským druhem mírného pásu. V Česku roste roztroušeně od nížin do podhorských oblastí, v nejvyšších horských polohách je vzácné, v nížinách bez lesů chybí. Ke svému životu potřebuje polostín až stín. Vyskytuje se ve vlhkých listnatých a smíšených lesích s dostatkem humusu v půdě. V lužních lesích v okolí našeho města je poměrně časté.

Text a foto: Mgr. Hana Baroušová

Fotbalové okénko

Dostat se do fotbalové Evropy nebude jednoduché

Úvodem dnešního okénka připomeňme příjemné výsledky prestižní ankety Fotbalista roku – v kategorii Trenér roku obsadil Martin Svědík druhé místo za Michalem Bílkem z Viktorie Plzeň. V kategorii Fotbalista roku se do první dvacítky proboroval Milan Petržela a mezi hodnocenými se objevili i Michal Kadlec a Marek Havlík. Všichni berou tyto výsledky jako ocenění celého klubu.

Boj o čtvrté místo v ligové tabulce nezačalo Slovácko úspěšně – 1. dubna podlehl na hřišti hlavního konkurenta Bohemians po vyrovnaném boji 1:0. Nervózní utkání s minimem šancí na obou stranách rozhodla docela zbytečná branka po dlouhém centru ze strany do malého vápna. A jen potvrdila skutečnost, že dostáváme hodně branek z rohových kopů a standardních situací.

Velmi důležité bylo dohrávané utkání 5. dubna na hřišti Jablonce, který se zlepšenými výkony

posunuje do první třetiny tabulky. Slovácko po dobrém výkonu remizovalo 1:1 (branku vstřelil Kalabiška), když několik příležitostí zůstalo nevyužitých.

Teoreticky jasnou záležitostí mělo být následné střetnutí s věčným rivalem Baníkem Ostrava (díky jeho momentálnímu postavení na chvostu tabulky). Bohužel – Slovácko prohrálo 1:0 díky neproměňování šancí. Boj o Evropu se komplikuje.

15. dubna se hrálo v Teplicích, které Slovácko bez potíží přehrálo 3:1 díky gólům Petržely, Kalabišky a Vechety.

Po uzávěrci zpravodaje se ještě hrálo 22. dubna doma se Spartou, 26. dubna v Pardubicích a 29. dubna jsme uzavřeli základní část doma s Brnem. Následuje nadstavbová část, prvních šest mužstev bude bojovat o titul a účast v evropských soutěžích. Slovácko by nemělo chybět.

-MP-



Slovácko v utkání s Baníkem neproměnilo ani jednu šanci.

Foto: Miroslav Potyka

Kronika

Společenské události

Jubilanti

22. 1. 1943	Ludmila Mazáčová
13. 2. 1943	Josef Januš
22. 2. 1948	Vladimír Hromada
5. 3. 1943	Miroslav Zámečník
7. 3. 1933	František Končetín
7. 3. 1928	Zdena Tesárková
8. 3. 1948	Františka Hanáková
11. 3. 1932	Lubor Milevský
14. 3. 1932	Naděžda Čejková
14. 3. 1943	Ota Kohner
14. 3. 1943	Marie Ottová
18. 3. 1932	Jaroslava Večeřová
19. 3. 1943	Vladimír Mazurek
24. 3. 1948	Pavla Omelková
29. 3. 1930	Ludmila Šimková

Narodili se

2. 11. 2022	Matyáš Vlachynský
5. 12. 2022	Anna Pospěchová
27. 12. 2022	Anna Svobodová
2. 1. 2023	Pavel Mašek
17. 1. 2023	Filip Šamša
24. 1. 2023	Xavier Mohamed
26. 1. 2023	Tereza Kuřímská
6. 2. 2023	Hana Štěrbová
16. 2. 2023	Elen Štěrbová
16. 2. 2023	Justýna Ciběnová
19. 2. 2023	Matěj Zálešák
2. 3. 2023	Nikol Hřešilová
5. 3. 2023	Laura Durďáková
10. 3. 2023	Matyáš Moravčík
17. 3. 2023	Eliška Blažková
20. 3. 2023	Nelli Slácalová
28. 3. 2023	Robin Gajdůšek

Vážení rodiče, pokud máte zájem o poskytnutí finančního daru pro narozené dítě, případně o vítání občánků, je třeba do 12 měsíců od narození dítěte doručit žádost, kterou získáte na městském úřadu nebo na webu města.

Vážení **jubilanti,** pokud máte zájem o zveřejnění ve zpravodaji, je třeba vyplnit a doručit na městský úřad dotazník, který jste dostali poštou.

Křížovka | Slovácká kuchařka

V tajence se opět ukrývá tradiční slovácké „mudrosloví“, které zapsal František „Holmes“ Illík. Toto se říkalo o lidech, kteří notoricky lhali.

POMŮCKA: ODD. OTS	PŘÍRÁŽKA K POJISTCE	1. DÍL TAJENKY	AMERICKÁ HUDEBNÍ SKUPINA		INICIÁLY HERCE PAVELKY	VENKOVNÍ PRODEJNÍ PROSTOR	AMBULANČNÍ VŮZ		DRUH PŘIPOJENÍ K INTERNETU	HEBREJSKÉ ŽENSKÉ JMÉNO	REVOLUCIONÁŘ ??? GUEVARA	VODNÍ HLODAVEC	POROŠT NA TVÁŘI	STARO-ZÁKONNÍ PROROK
MINISTER. PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ZKR.				ESTONSKÝ OPERNÍ PĚVEC				TÝKAJÍCÍ SE PAPIŘU						
								DUVĚRY						
AVŠAK				2. DÍL TAJENKY POZEMKOVÝ FOND ZKR.										
DAREBÁK					HNĚTAT						UMĚLECKÁ DVOJICE			
					OBRÁCENĚ						ČES. HUDEB. SKLADATEL			
ULTRAFIALOVÝ ANGL. ZKR.			FAKULTNÍ NEMOCNICE ZKR. KEPR			MPZ IRSKA				SPISOVATEL EDUARD ???				
						TRÍDA HOVOR.				PODLÉHATI HNILOBĚ				
ČESKÝ REŽISÉR VLADIMÍR ???				DRUHY OBRAZŮ					LOKNUTÍ				MÍT POTŘEBU	FIALOVÝ ODTÍN
				KONTRABAS LIDOVÉ					POVLAK NEČISTOTY					
	LICHÝ ANGLICKY	SMRTELNÁ NEMOC						TRUBICE POTÁPĚČE						
		MODEL						VIDA						
DAREBA							DOZOROVATI							
							INICIÁLY PĚVCE DVORSKÉHO							
3. DÍL TAJENKY												JÍL SLOVEN.		
INICIÁLY HERCE PRACHAŘE			ČLEN AKADEMIE VĚD									CHEM. ZN. TANTALU		

Recepty našich předků: Domácí nudle, na sladko i do polévky

Děti mají odjakživa rády sladká jídla. A přiznejme si, že nejenom děti. Na Slovácku byly - a dodnes jsou - oblíbené sladké nudle. Podávaly se polité máslem, ocukrované a posypané mletým mákem nebo strouhaným tvarohem.

Samozřejmě se nudle jedly i na slano, přidávaly se hlavně do polévek. Nudle si můžete koupit v sáčku kdekoli v supermarketu. Ale vyzkoušeli jste si už vyrobit své vlastní domácí?

Potřebné suroviny:

- 200g hrubé mouky
- 1 vejce

- 1 polévková lžice vlažné vody
- špetka soli

Postup přípravy:

Mouku vysypeme na vál, doprostřed uděláme jamku, vyklepneme do ní vejce, přidáme lžici vlažné vody, špetku soli a rozmícháme. Na vále těsto podsypáváme moukou a hněteme do tuha. Bochánek těsta necháme chvilku odpočinout a pak rozválíme na co nejslabší placku. Necháme mírně oschnout (5 minut). Placku nařežeme na pruhy asi 3 cm až 4 cm široké, které dáme na sebe a krájíme slabé nudličky. Nudle můžeme okamžitě použít do polévky nebo je usušit.

Recept najdete v Kuchařce tradičních pokrmů na Slovácku, která je k dostání na www.tradicnivyrobek.cz nebo v prodejně vedle infocentra na Masarykově náměstí 21.

-RS-



MUZEJNÍ NOC 2023

Noční život hmyzu

26. 5. 2023 16.30 — 23.00

SLOVÁCKÉ MUZEUM

Smetanovy sady 179, Uh. Hradiště

16.30–20.00

Vystoupení dětí ze ZUŠ Uherské Hradiště – dramatický, hudební a taneční obor
Tvořivé dílničky a aktivity před muzeem (výroba broučků, šperků, kostýmů, tykadel,
venkovní soutěže – prolézání, házení, stavění hnízda, překážkové dráhy, ...)

18.00

Čtení z knihovny BBB

19.00

Komentovaná prohlídka výstavy Společenský život hmyzu s entomologem Tomášem Hofmanem

20.30

Hmyzí přehlídka

21.00

Projekce dokumentárního rodinného filmu Srdce dubu v Letním kině Smetanovy sady

GALERIE SLOVÁCKÉHO MUZEA

Otakarova 103, Uh. Hradiště

16.30–21.00

Tvořivé dílničky / Vystoupení dětí ze ZUŠ Uherské Hradiště / Komentované prohlídky

18.00

Historie galerie s připomínkou 300. výročí vzniku objektu

20.00

Výstavy Jednota umělců výtvarných a Karel Prášek, malba

Vstup volný

Občerstvení zajištěno

V případě nepříznivého počasí se aktivity uskuteční v budově muzea a galerie.

www.slovackemuzeum.cz

www.knihovnabbb.cz

www.zusuh.cz

www.mkuh.cz

Slovácké
muzeum
v Uherském
Hradišti



B Knihovna
Bedřicha
Beneše
Buchlovana

zuška
UHERSKÉ HRADIŠTĚ

městská kina
UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Festival muzeí
noci 2023

Zlínský kraj
Kraj bez
hranic

TVS

Zpravodaj města Uherské Hradiště

Periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává: Město Uherské Hradiště, Masarykovo náměstí 19, 686 01 Uherské Hradiště, IČO: 00291471, registrační číslo - MK ČR E12068.

Realizace: Klub kultury Uherské Hradiště, IČO: 00092100. **Odpovědný redaktor:** Mgr. Pavel Stojar, tel. 604 236 494, e-mail: zpravodaj-uh@email.cz.

Redakce: Helena Nevyjelová. **Stálí spolupracovníci:** Mgr. Hana Baroušová, Ing. Petra Bubeníková, PhDr. Jaromíra Čoupková, Ing. Lenka Durdáková, Mgr. Josef Korvas, Mgr. Petra Kučerová, Mgr. Markéta Macháčková, Mgr. Klára Matašová, Jaromír Orel, Jan Pášma, Miroslav Potyka, PhDr. Blanka Rašticová, Mgr. Adéla Tománková Kotková, Mgr. Barbora Urbánková. **Inzerce:** Mgr. Adéla Mikulica, tel. 734 645 134, e-mail: nemcova@kkuh.cz.

Adresa redakce: Klub kultury, Masarykovo nám. 21, 686 01 Uherské Hradiště.

Sazba, fotografie a tiskové předlohy zpracovány Klubem kultury, tisk GRASPO CZ, a. s. Vychází v Uherském Hradišti 12krát ročně.

Uzávěrka příspěvků a inzerce je vždy do 10. dne v měsíci, který předchází vydání. Příspěvky mohou být upraveny a zkráceny.

Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně, č. j. P/3-3819/92 ze dne 18. 11. 1992, reg. MK ČR E 12068